

## EL DELEGADO DEL COMITE INTERNACIONAL DE REFUGIADOS, A MADRID

BARCELONA, 3.—El delegado del Comité Internacional «Refugiados de Londres», Mr. Harold G. Dehn, ha salido esta tarde para Madrid. Estudia en España la situación de los refugiados extranjeros acogidos a la hospitalidad española. Mr. Dehn permanecerá unos días en Madrid para resolver asuntos relacionados con la misión que le ha traído a España.

## EL M. R. P. ALCANZA EL MAYOR NUMERO DE ACTAS EN FRANCIA

### Le siguen los comunistas y en tercer lugar los socialistas

### En Italia van por delante los cristiano-demócratas y se cree indeciso el referéndum sobre Monarquía o República

PARIS, 3.—Los últimos datos de las elecciones francesas son los siguientes: Movimiento Republicano Popular, 163 puestos; comunistas, 144; socialistas, 123; moderados centro derecha, 42; radical socialista, 40; partido republicano de la libertad, 37; partido argelino de la independencia, 11.—(Efe.)

PARIS, 3.—Veintiocho mujeres han resultado elegidas en la consulta popular del domingo, una de ellas por Orán y otra por La Guadalupe. En las elecciones a la primera Asamblea Constituyente, en octubre pasado, fueron ocho las mujeres diputadas.

La participación electoral ha sido ahora del 82,4 por ciento, frente al 79,7 por ciento en octubre.

En África del Norte francesa, el partido de la independencia argelina ha sacado, de un total de 31, once diputados. La Unión Francomusulmana ha perdido las cuatro actas que logró en octubre; los comunistas han pasado de 7 actas a 2; los socialistas, de 7 a 5; y los católicos-progresistas y moderados no han experimentado alteración, teniendo respectivamente 3 y 4 diputados.—(Efe.)

SE CREE QUE BIDAUIT SERA JEFE DEL GOBIERNO

PARIS, 3.—Se espera la reunión de la nueva Asamblea Constituyente para el 11 de junio. Este día será elegido el nuevo presidente del Gobierno, y se espera que el M. R. P. presentará para que salga elegido su jefe, George Bidault.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DEL VICE-PRESIDENTE

PARIS, 3.—La victoria del Movimiento Republicano Popular en las urnas significa que habrá proyecto

de Constitución diferente al elaborado por la anterior Asamblea Constituyente y rechazada en el referéndum, ha declarado el vicepresidente del Gobierno y miembro del M. R. P., «El Movimiento Republicano Popular, agregó, está dispuesto a asumir nuevas responsabilidades; pero no olvida que el principal objetivo de la nueva Asamblea es dar al país una Constitución que sea aceptable a la gran mayoría de demócratas y republicanos.—(Efe.)»

HISTORIAL DEL M. R. P.

PARIS, 3.—El historial del Movimiento Republicano Popular, que salvó las modificaciones de última hora, ha logrado la victoria en las elecciones francesas, es breve pero brillante.

Fue fundado a finales de 1944 por la fusión de los antiguos cristiano-demócratas con varios grupos de resistencia. Apoyaba ciegamente a De Gaulle, aunque se da el caso de que éste nunca ha pertenecido oficialmente a él. Sus dirigentes son Georges Bidault, ministro de Asuntos Exteriores desde 1944 y presidente de la Junta Nacional de Resistencia durante la ocupación alemana; Maurice Schumann, primer propagandista en francés de la emisora londinense de la BBC durante la ocupación alemana, y François Gay, uno de los vicepresidentes en los Gobiernos del general De Gaulle y Gouin.

Su política se resume en luchar contra la influencia comunista, mantener los subsidios para las escuelas católicas y apoyar una nueva Constitución en la que el presidente de la República esté dotado de gran autoridad y un Parlamento con dos Cámaras.—(Efe.)

OPINIONES DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 3.—Dos de los tres días vespertinos de Londres expresan la opinión, al comentar los resultados de las elecciones francesas, de que constituyen la derrota de la política dictatorial. La jornada del domingo confirma, dice el conservador «Evening Standard», la lección del referéndum: Francia rechaza la dictadura, declarándose por una coalición del MRP y de los socialistas, que elabore una Constitución que lleve a efecto los deseos dos veces expresados por el pueblo de un modo de gobernar liberal.

«The Stars», órgano liberal, afirma está claro que en Francia ha triunfado la idea de la democracia sobre la de la dictadura del proletariado.

«Se han equivocado —dice— quienes veían que la Francia de la postguerra sería comunista. Claro es que hay en Francia partidos contrarios a la genuina democracia parlamentaria, pero más gente congrega los partidos para quienes el comunismo es el enemigo.—(Efe.)»

SIN INCIDENTES SE HA VOTADO EN ITALIA

ROMA, 3.—La votación para el referéndum y para las elecciones a la Asamblea Constituyente terminó con una participación que en algunas zonas ha llegado al 90 por 100. Ha dado comienzo el escrutinio, que debe quedar ultimado al mediodía del martes.

Los italianos —dice la agencia Reuter— se congratilan de haber dado al mundo el espectáculo de una elección sin lágrimas.

Los resultados para la Asamblea Constituyente podrán empezar a recibirse a última hora de esta noche y quedar completos al mediodía del martes, pero los del referéndum, por el contrario, no se anunciarán —según el criterio vigente hasta ahora— hasta que sean completos y en un momento no determinados todavía.—(Efe.)

VOTAN LOS SOBERANOS Y SON ACLAMADOS

ROMA, 3.—La reina María-José de Italia se apeó anoche de su carruaje a corta distancia del colegio electoral próximo al palacio real y se situó al final de la cola de votantes; al ser reconocida por éstos, le fué cedido el paso y se aplaudió a la soberana, según anuncia la radio de esta capital.—(Efe.)

ROMA, 3.—El rey Humberto ha votado poco después del mediodía en el colegio electoral instalado cerca del palacio real. Fué objeto de calurosas ovaciones por parte de la gente que se hallaba en las cercanías.—(Efe.)

LOS PRIMEROS RESULTADOS

ROMA, 3.—Debido a la gran excitación que reina en las calles de Roma y otras ciudades italianas, donde los altovoceos iban anunciando los resultados parciales de las elecciones desde los centros de los partidos y de los periódicos, el ministro del Interior ha ordenado que sean retirados inmediatamente todos los altovoceos. Los resultados últimos son los siguientes: En el Piemonte, los cristiano-demócratas van a la cabeza; en Turín, los cristiano-demócratas llevan el 32 por ciento de los votos; los socialistas el 22 por 100 y los comunistas el 10 por 100; en Cerdeña, los votos recogidos por los cristiano-demócratas, hasta ahora, equivalen a los obtenidos por socialistas y comunistas conjuntamente.—(Efe.)

LOS CRISTIANOS, EN CABEZA

ROMA, 3.—Los primeros resultados recogidos hasta las doce de la noche dan la impresión de que los cristiano-demócratas de De Gasperi llevan la delantera, y se cree que es el partido aislado que más votos ha obtenido en el conjunto de Italia. Según otras informaciones,

(Pasa a la sexta página).

## Con gran brillantez comenzaron ayer en Calahorra los actos de homenaje a nuestro Prelado

### La ciudad se unió con indescriptible entusiasmo.

### Por la noche llegó el arzobispo de Burgos

### Esta tarde se iniciarán los actos en nuestra capital

(De nuestro corresponsal por teléfono).

Sobre las seis y media de la tarde, han llegado el Excmo. Sr. Obispo de Burgos de Osma y el Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia que trae la representación de todas las autoridades provinciales que vendrán mañana para asistir a los actos principales, misa de pontifical y banquete. En la S. I. Catedral se ha cantado un solemne Te-Deum, asistiendo el Excmo. Sr. obispo, acompañando el excelentísimo Sr. obispo, acompañado de las autoridades

ciudad anteriormente, así como de todas las autoridades locales y distinguidas personas de Calahorra. Terminado el Te-Deum, los señores obispos y autoridades han pasado al palacio episcopal, donde han descansado unos momentos, siendo obsequiados con un vino español. La calles de Calahorra presentan un animado aspecto, habiéndose engalanado la mayoría de los balcones con colgaduras de los colores nacionales. Sobre las ocho y media, con el teatro Ideal Cinema materialmente abarrotado de público selecto, han hecho su entrada los excmos. Sres. obispos de Calahorra y Burgo de Osma, acompaña-

dos de las autoridades, Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia, alcalde de esta ciudad, juez de Instrucción, director del Instituto, que ostenta la representación del Ilmo. Sr. Rector de la Universidad, capitán de la Guardia Civil, etc.

Las plateas estaban magníficamente adornadas con guirnaldas de hermosas flores naturales y gallardetes con los banderines de la Acción Católica. El público, puesto en pie, recibe con clamorosa ovación al Excmo. Sr. Obispo y a sus acompañantes.

Hecho el silencio, da comienzo la brillante velada musical.

Falta de espacio nos obliga a ser breves en su reseña. Un programa variadísimo: «Tu est Petrus», cantado por la Masa Coral agustiniana. (Pasa a la sexta página).



NUEVA RIOJA se une fervorosamente al homenaje que se tributa al Excmo. y Rvdmo. Prelado en sus Bodas de Plata con la Diócesis y al que estamos seguros se sumará hoy nuestra ciudad con el mejor entusiasmo.

## Homenaje al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo

### Actos de hoy en Logroño

A las siete de la tarde, recibimiento de las autoridades en el Ayuntamiento, de donde partirá la comitiva, a la que acompañará el Excmo. Ayuntamiento en corporación, con maceros, hasta la Colegiata, donde se celebrará un Te-Deum.

Se invita al vecindario a que engalane sus balcones para recibir a las autoridades.

Después del acto religioso, se celebrará una función en el Teatro Bretón de los Herreros.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las ocho y media, misa de comunión general, celebrada por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Prelado de la diócesis, en la I. I. Colegiata.

A las once, solemne misa de pontifical. Presidirá el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de Palencia, Dr. D. Javier Lauzurica Torralba.

A las doce y media, recepción en la explanada frente al Instituto.

A las dos de la tarde, comida en el Seminario.

A las seis, bendición de la primera piedra del edificio «Hogar del Sacerdote y Casa de Ejercicios».

NOTA.—Los señores alcaldes y párrocos que deseen algún detalle sobre los actos anunciados, pueden dirigirse al Secretariado de Acción Católica (Primo de Rivera, 5, 1.º), donde ha sido instalada una oficina de información a tal efecto.

(Pasa a la tercera página)

## Comienza en Nuremberg la declaración del general Jodi

NUREMBERG, 3.—En la sesión del lunes del proceso de Nuremberg declaró el último testigo de Sauckel, doctor Wilhelm Jaeger, que inspecto la asistencia médica de dos mil obreros extranjeros en los talleres Krupp, en Essen. Declaró que los trabajadores del Este recibían 800 calorías menos que los alemanes en los trabajos pesados y que entre ellos, los casos de tuberculosis eran cuatro veces más numerosos. Dice que el jefe del Frente del Trabajo alemán solamente visitó el campo una vez y que protestó contra las condiciones reinantes, pero no recuerda que se hiciera nada práctico.

«Declara mil obreros de Essen —dijo— el testigo— perdieron sus hogares en un bombardeo en una sola noche y fue imposible facilitarles ropa». Declaró después el testigo que Sauckel ordenó en febrero de 1943 que los obreros del Este recibieran la misma ración que los alemanes.

Jaeger testificó que después del citado bombardeo nocturno de Essen, los obreros vivían en perreras, hornos de pan, letrinas, etc., sin mesas, ni sillas. Dice que comían carne que no estaba en buenas condiciones.

DECLARA EL GENERAL JODI

Terminada la declaración de este testigo, el general Jodi ocupó el lugar de los testigos. El hombre que firmó la rendición de Alemania lleva un uniforme verde del Ejército alemán, despojado de toda condecoración o distintivo. Declaró que es militar porque su bisabuelo, su padre, un tío, su suegro y un hermano eran oficiales también y que si hubiera votado en los años de la primera postguerra lo hubiera hecho por el partido liberal nacional, que era el de sus padres. «He servido a la República de Weimar con fidelidad a mi juramento sin reservas. Nosotros, los del Sur de Alemania, queríamos un régimen democrático e incluso constitucional. Incluso nuestras monarquías eran democráticas».

Agregó que consideró la elección de Hindenburg como el primer síntoma del renacimiento del pueblo alemán. El nombramiento de Hitler como canciller dice que fue una sorpresa, teniendo una profunda impresión cuando vio a la multitud en la calle el día de la victoria de Hitler. «Aquel día —dijo— dije a un amigo: «Esto es más que un cambio

de Gobierno; es simplemente una revolución». Manifestó que no simpatiza con los principios nazis, pero que invitó a todos los miembros del Estado Mayor a obedecer las órdenes del mando. «No soy antisemita, dijo; pueblo o raza son buenos o malos. Sólo el individuo puede ser de una u otra manera. Desde luego, los judíos se comportaban de modo provocativo en Alemania y esto que digo no es mera propaganda; lo reconocieron los mismos judíos».

Alfred Seidl, abogado de Hess y Frank, le solicitó otros tres testigos para probar que los nazis no fueron responsables de la matanza de oficiales polacos en el bosque de Katyn. El tribunal estudiará esta petición, después de oírse el fiscal ruso.

Manifestó Jodi que la primera vez que se encontró con Hitler fue dos días después de la invasión de Polonia. Hitler era escéptico respecto al Ejército alemán, al que calificaba de reaccionario. Agrega que sólo consideraba nazi a la fuerza aérea. El Ejército —agregó— no fué informado de las intenciones políticas de Hitler más que en la medida necesaria para las operaciones militares.

La nueva tomó parte en conferencias políticas. Respecto a los campos de concentración, Jodi manifestó que desconocía en absoluto que se hubieran cometido en ellos tantos crímenes.

Después habló de Hitler, al que dedicó los más encendidos elogios: «Es posible que el Führer creyese que gran parte de los oficiales rechazaban sus ideas—dijo—, lo cual podría ser un peligro político interno y un peligro para la victoria. Creyó que la guerra podía ganarse sin miramientos y multiplicó las unidades de las S. S. y extendió el control de la Policía a las esferas de operación del Ejército». Agregó que en muchas ocasiones logró calmar a Hitler e impedir que éste tomase medidas muy enérgicas contra los aliados.

La defensa de Jodi continuará el martes por la mañana.—(Efe.)

## Igor Gouzenko hace graves acusaciones contra la U. R. S. S. en el proceso canadiense por espionaje

MONTREAL, 3.—La Unión Soviética trata de organizar una «quinta columna» en Canadá para asaltar una puñalada por la espalda al pueblo canadiense, según ha revelado en el proceso por espionaje contra varios canadienses al servicio de los soviets, Igor Gouzenko, exfuncionario del departamento de cifra y principal testigo del ministerio fiscal. Agregó que a raíz de terminarse la guerra en Extremo Oriente, el agregado militar soviético en el Canadá, coronel Nicolai Zabolotin, reunió al personal a sus órdenes y le dijo que hasta terminar la guerra los canadienses habían sido aliados de Moscú; el día de la victoria eran ya vecinos amistosos y que después serían enemigos.—(Efe.)

## El secreto del rayo cósmico, descubierto por los norteamericanos

WASHINGTON, 3.—Los sabios norteamericanos conocen ya el secreto del rayo cósmico que es mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha manifestado el comentarista Drea Pearson en su emisión habitual de los dominios. Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles, pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos. Agregó Pearson que los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas, lo más cerca posible del sol, para tratar de producir la energía cósmica.—(Efe.)

## La recomendación del Subcomité a la O. N. U. sobre ruptura de relaciones diplomáticas con España

### suscita comentarios adversos por parte de la Prensa norteamericana e inglesa

### Es posible que la delegación yanqui combata la afirmación de que el Consejo de Seguridad tiene poder para actuar

NUEVA YORK, 3.—La Subcomisión del Consejo de Seguridad que investiga el problema español ha dado a conocer un dictamen que recomienda a la Asamblea General que exorte a los miembros de las Naciones Unidas a romper sus relaciones diplomáticas con España, caso de que no desaparezca el régimen actual.

«El mencionado dictamen, dice: «La actual situación de España, aunque no constituye una amenaza dentro de las estipulaciones del artículo 39 de la Carta de la ONU, es una situación cuya continuación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales».

«La situación española corresponde, pues, al Consejo de Seguridad, según el capítulo 6 de la Carta, que comprende medidas de arreglos pacíficos y de ajustes».

«Los cinco miembros que componen la Subcomisión se mostraron de acuerdo con el dictamen, aunque el Brasil presentó una reserva contra la recomendación de ruptura de relaciones, en tanto que Polonia presentó otra reserva contra la interpretación de que España no entraña peligro para la paz».

«La subcomisión recomienda, además, que en caso de que la Asamblea quede satisfecha por el cumplimiento de todas las condiciones fijadas en la declaración anglo-norteamericana del 4 de marzo de 1946, las Naciones Unidas consideren favorable la solicitud de ingreso en el seno de las mismas del Gobierno español libremente elegido».—(Efe.)

NUEVA YORK, 3.—La poderosa organización católica norteamericana «Los Caballeros de Colón», durante su asamblea celebrada en Nueva York, votó unánimemente una resolución en la que se protesta contra la conjura internacional de los rojos urdida contra España. «Cualquier moción que fome la ONU, sin dar a España la oportunidad para su defensa —dice la resolución— constituirá una completa violación del sentido americano de justicia. Pide a continuación que se informe debidamente a la opinión pública yanqui sobre España, donde existe un régimen que permite una evolución de Gobierno

conforme a las tradiciones y mentalidad de país; régimen opuesto a un totalitarismo extranjero que ha producido ya indescriptible de solación en el resto de Europa. El totalitarismo rojo —agrega— que quiere destruir la civilización occidental. Los Caballeros de Colón protestan por el terror ruso y piden la ruptura de relaciones de los Estados Unidos con Polonia».—(Efe.)

NUEVA YORK, 3.—En las primeras horas de la mañana del lunes no había sido posible lograr comentarios procedentes de personalidades británicas en el Consejo de Seguridad acerca del informe de la Subcomisión para España. Por su parte, el representante norteamericano en el Consejo de Seguridad ha declarado que el dictamen de la Subcomisión está siendo estudiado por el Gobierno de Washington y que no se había tomado todavía decisión alguna sobre el mismo. Sugirió, no obstante, que quizá los Estados Unidos desearían modificar la propuesta de la Subcomisión.

Como se recordará —dice la agencia United Press en un comentario de su redactor W. H. Klaz— tanto los Estados Unidos como Gran Bretaña han sostenido que el Gobierno de Franco carece de potencial militar e industrial para perturbar la paz en un futuro próximo y que las sanciones diplomáticas podrían afianzar su posición al suscitar los sentimientos nacionalistas españoles contra la presión extranjera.—(Efe.)

NUEVA YORK, 3.—El «New York Times», comentando el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad sobre España, dice que se suscitan dos cuestiones. La primera es la de si al hacer sus recomendaciones, la Subcomisión no se ha excedido en sus atribuciones. Se indica que la Subcomisión fué nombrada como grupo puramente investigador para determinar si la situación en España conducía a ro-

ces internacionales y ponía efectivamente en peligro la paz y la seguridad mundiales.

La segunda cuestión es saber si la recomendación es practicable o

(Pasa a la tercera página)

## Farrel entrega a Perón la espada de general

### Ha comenzado el programa de transmisión de poderes presidenciales

### La presencia del «Galicia» y de la misión y marineros españoles provoca manifestaciones de gran cordialidad

Buenos Aires, 3.—Perón se ha vestido el uniforme de general de brigada por primera vez en una ceremonia de carácter militar y religioso celebrada en la Avenida del 9 de Julio, con motivo del cumplimiento de la comunión pascal de la primera división del Ejército.

Farrel asistió al acto e hizo entrega a Perón de la espada de general, que es copia exacta de la usada por el libertador San Martín.—(Efe.)

Buenos Aires, 3.—Ha comenzado el programa de transmisión del mando presidencial. Las misiones extranjeras especiales acudieron al Palacio de San Martín para saludar al ministro de Relaciones Exteriores, y a continuación, en la Casa Rosada, presentaron sus credenciales al presidente Farrel. Este ofreció a la misma casa del Gobierno un banquete a las misiones,

al cual invitó asimismo a las Embajadas permanentes.—(Efe.)

Buenos Aires, 3.—Se ha celebrado una misa a bordo del crucero español «Galicia», oficiada por el capellán del buque, don Luis Rodríguez Sanz, y a la que asistieron el almirante Moreno y los demás miembros de la misión, además de la tripulación. Como invitados estuvieron presentes el embajador español, conde de Buñes, personal de la Embajada y personalidades argentinas y españolas.

La ceremonia religiosa fué seguida con emoción y fervor por la densa multitud agolpada desde las primeras horas en el muelle donde se halla el buque amarrado. Esta multitud aumentó a lo largo del día y dificultó por su número la visita al barco. Las ambulancias tuvieron que retirar a algunos lesionados y enfermos en el forcejeo por penetrar en la nave.

A mediodía de ayer, el diplomático argentino don Melquíades Sáenz Briones y su esposa, doña Magdalena Soler y Guardiola, ofrecieron al almirante Moreno y miembros de la misión un almuerzo en el Plaza Hotel.

Por la tarde, de siete a nueve, se realizó la recepción en honor de la misión en los salones de la Embajada de España, a la que asistieron los ministros de Marina y Relaciones Exteriores, que hoy cesan en sus cargos, el subsecretario de Relaciones, el comandante y la oficialidad del «Galicia» y destacados miembros de la Colonia española.—(Efe.)

(Pasa a la tercera página)

# VOZ del DIA

¿Lo ven ustedes? Ya ha llegado el momento de las alabanzas. De siempre tenemos por norma elogiar todo lo elogiable y censurar todo lo que, a nuestro modesto juicio, caiga en el terreno de lo reñurable. Y, como siempre también, nos resulta mucho más agradable elogiar que censurar, si bien tenemos la desgracia de toparnos con muchas más cosas que ofrecen campo abonado para la censura que las dignas de elogio, lo cual no quiere decir que las dignas de encomio no sean las de mayor importancia y trascendencia.

Hoy nos tocamos de las buenas, y vamos a registrarlas con la satisfacción que siempre nos proporciona cuanto contribuye a aumentar la comodidad o el ornato: en fin, todo lo que significa elevar el valor de los signos exteriores por los que se calibra el buen nombre de una capital. Ya luce el nuevo servicio de alumbrado de aquel sector de que un día les hablábamos como próximo a poner en marcha; el que tiene como centro la calle de San Juan. Y luce como tiene que lucir; con buena disposición para que no se pierda la eficacia de una sola bujía. Ahora no sabemos cuáles serán las primeras calles a incluir en el amplio proyecto que el Ayuntamiento se propone seguir hasta la total reforma que se propone llevar a feliz término con muy

buen acierto, pero, si se nos deja opinar, nos permitiríamos aconsejar que sean las primeras todas las paralelas a Marqués de San Nicolás y Mola, es decir: Muros de la Mata, Bredón, 11 de Junio, Avenida de Portugal, Gonzalo de Berceo y, a ser posible, también la de Pérez Galdós. Conviene terminar, si ello es posible, todas esas importantes vías. ¿No le parece lo mismo a nuestro Excmo. Ayuntamiento?

Otro detalle también plausible —y en el Espolón— hemos advertido. Se está revisando el pavimento para rellenar sus faltas y proveer de su correspondiente capa de arena, los sectores Sur y Poniente. Nos ha alegrado ver los montones de arena negra que tan bien va para el piso de los andenes, y mucho celebraremos que se eche también una manita por lo menos a los del sector Norte que, digan lo que quieran, forman el más bonito paseo de verano que pueda soñarse, a poco que se cuide de refrescarlos, y dada la amplitud de copa que va adquiriendo el arbolado. ¡Muy bien, señor alcalde!

R. de la C.



## NOTICIAS DIVERSAS

**Petición de mano.**—El pasado domingo, y por don Aniceto Martínez, maestro nacional de Logroño, y su esposa D.ª Consuelo Miranda, y para su hijo Antonio, funcionario administrativo de la Excmo. Diputación Provincial, fué solicitada a los señores de Bermejo, don Braulio y doña Matilde, propietarios de esta capital, la mano de su encantadora hija Angelines.

Entre los novios se cruzaron valiosos renales, quedando fijada la boda para fecha próxima.

Enhorabuena al futuro matrimonio, extensiva a sus respectivas familias.

**Cupón pro ciegos.**—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 856.

Los cupones terminados en 56 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Donativos.**—En la Cocina Económica se han recibido: de una señora, en memoria de su difunta hija, 10 pesetas; en el cepillo, seis.

La Directiva agradece los donativos.

**Concurso.**—En el concurso celebrado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital para el arriendo de la recaudación del impuesto de Usos y Consumos de Lajo, le ha sido adjudicado éste a don Antonio Casanova, vecino de Madrid, en la cantidad de dos millones doscientas cincuenta mil pesetas anuales.

### RADIO

A. E. G. y TELEFUNKEN.  
Últimos modelos  
VELASCO. — Muro Mata, 7.

### Máquinas de hacer viruta o lana de madera

GUILLET HIJOS Y CIA. (S. A. E.)  
Elicano, 43. BILBAO. Teléfono 13165.

SE HA PUESTO A LA VENTA

## Misión de Guerra en España

EL FAMOSO LIBRO DEL EX-EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN MADRID

Carlton J. H. Hayes

PÍDALO A SU LIBRERÍA O A

E. P. E. S. A., Alcalá, 20. Madrid



## INU-AGRICOLA

INSECTICIDA A. BASE DE DDT

FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS, S. A.

VENTA EXCLUSIVA:

UNICOLOR S. A.

COLORANTES Y PRODUCTOS QUIMICOS  
BARCELONA MADRID

Pídalo a su habitual proveedor, Cooperativa, etc.

## Banco de Crédito Industrial

(BANCA OFICIAL)

Préstamos para instalación y ampliación de Industrias, adquisición de primeras materias y consolidación de deudas de empresas industriales.

CAPITAL DE MOVIMIENTO PARA EMPRESAS INDUSTRIALES.

Créditos sobre primas a la construcción y a la navegación, sobre certificaciones de obras y contratos con el Estado o con empresas directamente intervenidas por éste.

PLAZO HASTA TREINTA Y CINCO AÑOS. LAS OPERACIONES ESTAN EXENTAS DE LOS IMPUESTOS DE DERECHOS REALES Y DE TIMBRE. — Cantidades desde 100.000 pesetas.

MADRID: CARRERA SAN JERONIMO, 40.

Agente para Logroño y su provincia:

REMON, Hnos. Moroy, 16.—Tif. 1397

## Labradores

ABONOS

ESPECIALES PARA VIÑAS, ALFALFAS, TOMATES, PIMIENTOS Y PATATA.

GELON

para combatir el ESCARABAJO, CUCA de los alfalfares, falsa ORUGA de nabo y remolacha

LA REVELACION MAS GRANDE CONTRA EL PIOJILLO DE LAS GALLINAS, CUCARACHAS, MOSCAS Y MOSQUITOS.

Almacén de Abonos Carrillo

GONZALO DE BERCEO, 35.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

#### CUESTACION DE AYUDA JUVENIL

Con el donativo que tú des para la Cuestación «Ayuda Juvenil» del día 11 de Junio, festividad de San Bernabé, las pequeñas camaradas débiles de salud, encontrarán medicinas, libros, reposo, aire, sol y cuidados en las Estaciones Preventorias de Sección Femenina.

### Carta de "Los Boscos" a Carmita Rezola

La niña Carmita Rezola Palacios, por su primera comunión, celebrada el pasado domingo en la iglesia del Colegio de la Enseñanza, entregó a la benemérita obra social «Los Boscos» la limosna de 250 pesetas, para atender a sus necesidades. La misma le queda muy agradecida. Amadísima niña: En ninguna manera más necesitada podías depositar tu limosna, ni en tiempo más oportuno que en esta obra se prepara a la instalación de talleres. Es el niño Jesús quien te ha sugerido idea tan santa. «Los Boscos». Son ellos la porción escogida del Divino Corazón de Jesús. Ellos te lo agradecerán de todo corazón y pedirán mucho al Niño Jesús, que se dignó poner su trono de amor sobre la peca de tu corazón, galardón y premio con creces tu generosidad y la de tantas otras buenas que, ocultas a las miradas de los hombres, favorecen obra tan santa, y a la vez despierte en todos los corazones de Logroño la misma idea que despertó en el tuyo. Te saludan con todo cariño. «Los Boscos».

### AYUNTAMIENTO

#### JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL

En cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo décimo del decreto de la Presidencia del Gobierno de primero de mayo de 1946, se hace saber que, en el vestíbulo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se exponen por término de tres días consecutivos la relación de las reclamaciones presentadas ante esta Junta Municipal durante el período correspondiente, para conocimiento de los interesados a quienes afecte.

#### JUNTA LOCAL AGRICOLA

Desde el día de hoy y de cuatro a siete de la tarde, deberán pasarse por las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad todos los productores de trigo, centeno, cebada, avena, alpiste, garbanzos negros, veza, yeros, algarrobas, lentejas, garbanzos blancos, habas y guisantes, en este término municipal para que presenten declaración jurada de la superficie sembrada de aquellos cereales y leguminosas en la actual campaña.

Los impresos reglamentarios modelo C-1 se les proporcionará en dicha oficina.

**Crema BRONCEADORA**  
PARA EL MAQUILLAJE PERFECTO DE BRAZOS Y PIERNAS  
Perfumes Newport  
DUCQUISA DE LA VICTORIA 13 LOGROÑO.

### AVISO IMPORTANTE

Los señores alcaldes de la provincia pueden solicitar sus localidades para la función de gala que se les tiene reservada y que se celebrará el día 5 de junio en el Teatro Bredón de los Herreros, en homenaje al Excmo. Sr. obispo de la diócesis, a la Residencia de los P. P. Jesuitas, a la mayor brevedad. Pueden asimismo encargarse las personas que las deseen, de dentro y fuera de la capital.

### Cal y cemento

se vende por mayor y menor. CABALLERIA, 11. — FADRIQUE.

### Anuncios oficiales

#### VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de Médico de Asistencia Pública Domiciliaria del partido de Pedrosa y agregado, con el haber anual de 13.500 ptas. más la titular correspondiente. Las solicitudes, al Colegio de Médicos.

#### Ayuntamiento de Logroño

El próximo jueves, día 6 y hora de las doce y treinta de su mañana, tendrá lugar en las oficinas de la Guardia Municipal la subasta de los puestos de venta en el ferial de ganados.

#### PROPIETARIOS

Para comprar, para vender, para facilitaros dinero y para aseguraros vuestras fincas  
REMON  
(antes de visitarme informese).

# LA SANGRE LA PIEL

Se debe purificar la sangre para combatir estas enfermedades

MUCHAS enfermedades dolorosas son debidas a la sangre viciada; por consiguiente, el tratamiento racional para ellas es desembarazar la sangre de impurezas y activar la circulación; así, por un proceso natural desaparecerán granos y eczemas; las piernas hinchadas o afectadas de varices mejorarán; se calmarán los dolores reumáticos y gotosos; bajará la elevada tensión de los congestivos y se olvidarán los trastornos de la mujer en la edad crítica.

Una vez más solicitamos la atención de nuestros lectores sobre las propiedades desintoxicantes del Depurativo Richelet, por lo que está indicadísimo para desembarazar el sistema circulatorio de impurezas.

Merced a sus efectos, la sangre purificada determina una notable mejoría en los enfermos. Además, el magnesio contenido en su fórmula tiene la propiedad de estimular las funciones del hígado y de otros centros vitales, con lo que se consigue un acrecentamiento considerable del bienestar general y de las fuerzas.

## DEPURATIVO RICHELET

## CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

### AYUNTAMIENTO

#### JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL

En cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo décimo del decreto de la Presidencia del Gobierno de primero de mayo de 1946, se hace saber que, en el vestíbulo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se exponen por término de tres días consecutivos la relación de las reclamaciones presentadas ante esta Junta Municipal durante el período correspondiente, para conocimiento de los interesados a quienes afecte.

#### JUNTA LOCAL AGRICOLA

Desde el día de hoy y de cuatro a siete de la tarde, deberán pasarse por las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad todos los productores de trigo, centeno, cebada, avena, alpiste, garbanzos negros, veza, yeros, algarrobas, lentejas, garbanzos blancos, habas y guisantes, en este término municipal para que presenten declaración jurada de la superficie sembrada de aquellos cereales y leguminosas en la actual campaña.

Los impresos reglamentarios modelo C-1 se les proporcionará en dicha oficina.

### CONSTRUCTORES

DINERO al 350 y libre de impuestos de utilidades.

Informes, REMON

Hermanos Moroy, 13.

Teléfono 13-97.

### LUBRIFICANTES AMERICANOS

#### RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

### Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las 6 y media

Grandioso Programa Doble

1.—La sensacional superproducción

2.—La maravillosa producción

### La Fugitiva de los Trópicos

Una gota de misterio policiaco, un buen chorro de amor y sentimentalismo y una dosis de buen humor, teniendo por marco el ambiente exótico de los bellos países tropicales.

Con FREDIC MARCH, JOAN BENNETT y RALPH BELLAMY.

2.—La maravillosa producción

### Ondas misteriosas

La más formidable epopeya de aviación, por el genial protagonista de «Rebeca», LAURENCE OLIVIER, con la bellísima VALERIE HOBSON.

No deje de ver este extraordinario programa.

### HOY - Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa desde las 6 y media

Entrada única: 2'15

COLOSAL E INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

1.—

2.—

### La ciudad de los muchachos

Con SPENCER TRACY y MICKY ROONEY.

### La caravana del Oeste

Con CHESTER MORRIS y ANITA LOUISE.

### Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias

LINA YEGROS

Presentación

el SABADO 8 de junio

con la preciosa comedia original de don Jacinto Benavente

### LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR

ABONO.—Queda abierto a partir de hoy, para las funciones de los días 8, 10 y 12 de junio.

Butaca 21 ptas. los tres días.

VEANSE LISTAS DE MANO.

Los abonos pueden recogerse en taquilla de 4 a 7 de la tarde.

### Instituto Nacional de Enseñanza Media

#### PREMIO PARA INGRESO

Todos los alumnos que en los exámenes celebrados para ingreso el día 1 de junio hayan sido declarados aptos, podrán presentarse el día 10 de los corrientes para optar a premio.

Los que deseen hacerlo deberán presentar en las oficinas de Secretaría una instancia dirigida al señor director en la que se manifieste que, habiendo sido declarado apto en los exámenes del día primero, aspiran a obtener premio.

El plazo para presentar dichas instancias es desde el día de la fecha hasta el día 8, y horas de 11 a 13.

#### AVISO

Si al recoger los libros de calificación escolar, correspondientes al examen de ingreso, alguna persona hubiere recogido equivocadamente el libro correspondiente a Eugenio Solozábal Sáez, deberá hacer entrega del mismo en la Secretaría de este Centro a la mayor brevedad posible.

### DE SOCIEDAD

Primera comisión.— El domingo en la capilla del Colegio de la Compañía de María, de esta ciudad, que estaba adornada con muchísimo gusto, hizo su primera comunión la monísima niña Carmita Rezola Palacios. Le dio la comunión el señor abad de esta Colegiata, don Benjamín Sales, íntimo de la familia de la comuniquante, que antes y después del acto pronunció unas palabras alusivas al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

Por la tarde, en la huerta de su abuela doña Consuelo Marrodán, obsequió a sus numerosas antiguas con una espléndida merienda

al acto.

Asistieron y acompañaron en la solemnidad a la niña, sus padres don Marco y doña Carmen, sus abuelos doña Consuelo Marrodán, doña Carmen Brioso y don Juan Palacios, sus tíos e íntimos de la familia.

Durante la misa, las MM. del Colegio cantaron motetes.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 2 y 3:

Nacimientos.— Blanca Rosa Ibarra Aranda y Amancio María Triana

Defunciones.— Gandelas León Buenos, de 32 años, de Logroño; Rufina Muro Rodríguez, de 77 años de Viguera; José Luis Valente Herrero, de once meses, de Logroño; Eulalia Martínez Pérez, de 66 años de Manjarrés; Pedro Sigüenza Pérez, de 36 años de Quel; Gabino Díez Valderrama, de 68 años de Haro; y Juan Isidro Villoslada Vicente, de 17 días, de Logroño.

En la plaza de toros dió una notable función de circo la compañía que dirige Agustini, que fue muy aplaudida por el numeroso público que asistió.

En la Universidad de Valladolid terminó la carrera de Derecho con brillantes calificaciones, el joven logroñés Alfredo Muñoz.

En la Escuela de Artes y Oficios obtuvieron la nota de sobresaliente en Sección Industrial, Ampliación de Matemáticas y Física General, Adriano Cortés, Mecánica Aplicada, Prácticas de taller, tercero y cuarto curso, y Dibujo Industrial, segundo curso, José María Maguregui.

En los exámenes de Bachillerato, de enseñanza no oficial, alcanzaron la calificación de sobresaliente, en Caligrafía, Teodoro Dopereiro, y en Religión, primer curso y Lengua Castellana, Angel Moreno.

En la Escuela Normal de Maestros obtuvo matrícula de honor en segundo curso, Eladio Palacios.

En la institución que los PP. Jesuitas tenían instalada en Chamartín de la Rosa, colegio por donde pasaron las grandes figuras de nuestra España científica, se celebró la fiesta de terminación de curso académico, otorgándose los premios de Excelencia y Honor a nuestro paisano el joven de 15 años Domingo Rueda Muñoz, y proclamado príncipe del citado Colegio, cargo que alcanzó también en el curso anterior. Dicho cargo, desde hace 36 años nadie había sido merecedor de él, por lo que nuestro paisano fue muy felizmente por la brillantez con que terminó el Bachillerato.

Continuaba el tiempo bochornoso y amenazando tormenta; el día de hoy fue muy pesado y se oyó algún trueno.

HACE 50 AÑOS.— Como festividad del Corpus, con el ceremonial acostumbrado se celebró la procesión, que salió de la iglesia de la Redonda a las once de la mañana y regresó después de la una. Fue presidida por los gobernadores civil y militar, el alcalde, Ayuntamiento en Corporación. Hizo el servicio de escolta una compañía del Regimiento de Ingenieros con escuadra y banderas de cornetas y tambores. Rompian la marcha los batidores del Regimiento de Caballería de Albuera. Terminada la procesión, que fue presenciada por todo el vecindario, desfilaron las tropas ante el jefe de la línea, coronel don Innocencio Carballo, que se situó junto a la Fuente del Voto, frente a los Juzgados. Las tropas cubrieron la carrea.

En la plaza de toros dió una notable función de circo la compañía que dirige Agustini, que fue muy aplaudida por el numeroso público que asistió.

En la Universidad de Valladolid terminó la carrera de Derecho con brillantes calificaciones, el joven logroñés Alfredo Muñoz.

En la Escuela de Artes y Oficios obtuvieron la nota de sobresaliente en Sección Industrial, Ampliación de Matemáticas y Física General, Adriano Cortés, Mecánica Aplicada, Prácticas de taller, tercero y cuarto curso, y Dibujo Industrial, segundo curso, José María Maguregui.

En los exámenes de Bachillerato, de enseñanza no oficial, alcanzaron la calificación de sobresaliente, en Caligrafía, Teodoro Dopereiro, y en Religión,

# SOLEMNE CLAUSURA DEL CONGRESO EUCARISTICO DE SAN SEBASTIAN

## Presidieron los actos el ministro de Justicia, en representación del Caudillo, y el Nuncio de Su Santidad

### En Aranjuez fué también clausurada la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas

**SAN SEBASTIAN, 2.**—Con tiempo espléndido, se ha celebrado hoy la clausura del Congreso Eucarístico Provincial. A las nueve de la mañana, en la Avenida de Calvo Sotelo, se celebró una misa de comunión, a la que asistieron más de 35.000 personas. Terminada la misa, mientras la multitud entonaba cánticos religiosos, se repartió la comunión por 90 sacerdotes y fué distribuida a unas ochocientos personas. Ofició en la misa el obispo de Orihuela. El altar se había colocado a la entrada de la Casa Consistorial. Comulgaron numerosos enfermos que fueron trasladados en camillas.

**SAN SEBASTIAN PRESENTABA UN MARAVILLOSO ASPECTO**

Durante toda la mañana fueron llegando miles de personas en trenes, tranvías y autobuses para asistir a los actos eucarísticos. Igualmente, de todos los puertos guipuzcoanos acudieron numerosos vapores pesqueros.

A las diez y media de la mañana San Sebastián presentaba un maravilloso aspecto. Millares de personas se habían congregado en la playa de la Concha, en el Puerto y en el Castillo de la Mota, la Playa de la Concha, etc.

A dicha hora llegó el puerto el Nuncio de Su Santidad, acompañado del comandante de Marina de San Sebastián, de su capellán secretario y de otros miembros de la Nunciatura. El ministro de Justicia, que representaba al Caudillo, con las autoridades provinciales, se situó en la retorta de la playa de la Concha, así como también los alcaldes de la provincia. El Ayuntamiento de Guipúzcoa vino en Corporación con sus maceros y clarinetos.

El altar, en el que iba a oficiar el Nuncio de Su Santidad, se colocó en el centro de la bahía y en su derredor fueron situándose los vapores pesqueros de todos los puertos guipuzcoanos en número de un centenar. Daban guardia de honor fuerzas de Infantería de Marina y de la Comandancia de Marina de San Sebastián. También entró en la bahía el guardacostas «Arcillas», que se trasladó desde Pasajes.

**LA MISA DE PONTIFICAL OFICIADA POR EL NUNCIO**

A las once de la mañana comenzó la misa de pontifical, en la que ofició el Nuncio de Su Santidad. Por medio de altavoces, magníficamente instalados, fué transmitiéndose la misa a toda la ciudad, y los coros de los Seminarios de Vitoria y Saturraran cantaron durante la misa. En el ofertorio, el Orfeón Donostiarra actuó y el momento fué emocionante; los vapores hicieron sonar las sirenas y los millares de personas hincaron sus rodillas en las cubiertas de los barcos y en la playa.

#### LA PROCESSION MARITIMA

Terminada la misa, el Nuncio de Su Santidad embarcó en la gasolinera de la Comandancia de Marina y llevó al Santísimo en procesión marítima, como homenaje de la Marina al Santísimo Sacramento. El momento es inenarrable; los vapores hicieron sonar nuevamente sus sirenas y los fieles, situados en la playa, saludaban el paso del Santísimo cantando ejercicios religiosos y agitando pañuelos y banderas pontificias. La gasolinera de la Comandancia de Marina dió la vuelta completa a la bahía y regresó nuevamente al puerto de partida. Luego, el Nuncio de Su Santidad dió la bendición con el Santísimo a los fieles y también a los mares. Otra vez se volvió al magnífico espectáculo de emoción mientras sonaban las sirenas de los vapores.

#### EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDIO LA PROCESSION VESPERTINA

A las tres y media de la tarde se organizó la procesión en el campo de Amara. Presidió ésta el ministro de Justicia, en representación del Caudillo, que iba acompañado de todos los prelatos y de las demás autoridades. La procesión tenía una extensión de siete kilómetros. En ella han participado más de 150.000 almas, llevando más de 250 banderas. También figuraban en la procesión 300 sacerdotes.

Tras la carroza del Santísimo iba la presidencia, formada por el ministro de Justicia, que ostentaba la representación del Caudillo; detrás iban el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Burgos y los obispos de Vitoria, Orihuela, Santander y Ciudad Rodrigo, y seguidamente la presidencia de las autoridades, cerrando la comitiva una compañía del batallón de Transmisiones con bandera, banda de trompetas y tambores y música.

El Santísimo fué trasladado desde la carroza al altar por el Nuncio de Su Santidad, mientras la banda de música entonaba el Himno Nacional. Antes de depositar al Santísimo en el altar, el Nuncio dió con él la bendición al pueblo que habían sido llevados allí desde los hospitales para presenciar la ceremonia.

#### EL ACTO DE CONSAGRACION AL SAGRADO CORAZON

El ministro de Justicia subió al altar y leyó el acto de consagración de la provincia de Guipúzcoa al Sagrado Corazón.

A continuación, el obispo de la diócesis pronunció una alocución y seguidamente el Nuncio de Su Santidad dió la bendición con el Santísimo a la muchedumbre.

La hermosísima ceremonia terminó con la bendición papal, que efectuó el obispo de la diócesis, y que la multitud recibió arrodillada y con un impresionante fervor.

## Farrel entrega a Perón...

(Viene de primera página)

plerta el más vivo e inesperado interés. A la emoción de los españoles y a su orgullo por la nave que destaca su arrogante línea gris entre los barcos enviados por otros países y las unidades de la flota nacional, se une la curiosidad y clara simpatía, a veces ostentosa, de los argentinos.

En su deambular por la ciudad, la marinería del «Galicia» encuentra siempre un ambiente cordial y afectivo.

Los diarios católicos bonaerenses «El Pueblo» y «La Tribuna» destacan las referencias de la llegada y las comentan con cálida cordialidad. «España y la Argentina» dice «La Tribuna»—constituyen una unidad espiritual ordenada en el mismo sentido: «Hacia un fin transcendente. Una sangre y una esperanza. No son simplemente dos naciones soberanas que mantienen entre sí lazos cordiales; son un idéntico anhelo de permanencia, gloria y orgullo».—(Efe.)

#### FALLECIMIENTO DEL DOCTOR CARCANO

**BUENOS AIRES, 3.**—A los ochenta y seis años de edad, ha fallecido el historiador político y varias veces ministro de Estado, don Ramón Carcano.—(Efe.)

#### ACTO DE CLAUSURA

**ARANJUEZ, 2.**—Se ha celebrado la clausura de la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Se verificaron los actos de la mañana en el Colegio de los Padres Jesuitas, y comenzó por una misa que ofició el rector.

A continuación se reunió la sesión de clausura de la Asamblea, presidida por el presidente de la Asociación, don Fernando Martín Sánchez, que sentó a su derecha al Padre rector, y a su izquierda, al ministro de Asuntos Exteriores y a otras personalidades. El salón estaba lleno por representantes de propagandistas de toda España.

#### DISCURSO DEL PRESIDENTE

Después de leídas y aprobadas las conclusiones a los seis temas tratados en la Asamblea, el presidente, señor Martín Sánchez, pronunció el discurso de clausura. Dió la bendición a la Asamblea y se dio cuenta de las ideas y generosidad en iniciativas. Manifestó que un profesor de la Universidad Gregoriana de Roma, recién llegado de la capital del Orbe cristiano, que presenció una de las últimas sesiones y que había asistido a reuniones de los intelectuales italianos hace poco tiempo, le manifestó que en ninguna había visto tanta altura en las intervenciones ni generosidad en los propósitos.

Esta realidad lleva también consigo una gran responsabilidad sobre los católicos españoles. Pasó a examinar la preocupación universitaria que había demostrado la Asamblea. Para construir el Estado es menester poseer ante la sociedad por convencimiento de sus miembros. Respecto a la preocupación social, la Asamblea había sido avanzada y cuidadosa. La ponencia sobre «Reforma de las grandes empresas», como camino para toda la reforma social, significaba una fecunda novedad en el ambiente español.

Terminó afirmando que, junto a las virtudes necesarias para la vida pública, son las cardinales: Prudencia, justicia, fortaleza y templanza.

Invitó a todos a intensificar la acción sembrando por doquiera ideas e instituciones, aunque otros recojan luego el fruto. Pero es preciso sembrar con alegría, que, al fin y al cabo, el sembrador es el que da ocasión a Dios de, siguiendo las leyes naturales, producir el fruto.

Los asistentes, puestos en pie, aplaudieron con entusiasmo el discurso del presidente, señor Martínez Sánchez.

#### COMIDA

Después de leídos los telegramas de adhesión, los asambleístas se reunieron en una comida fraternal, al final de la cual hablaron los representantes de los centros de Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Valladolid, etc.

Por la tarde, los asambleístas se dedicaron a visitar el palacio y Jardines del Patrimonio Nacional, guiados por consejeros del mismo y por el administrador de dicho patrimonio en Aranjuez.

El ministro de Asuntos Exteriores regresó a Madrid por la tarde. Los asambleístas volvieron en un automotor especial.

#### SAN SEBASTIAN, 3.

En el sudexpreso de esta noche ha regresado a Madrid el ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, acompañado de su esposa. El director general de Asuntos Eclesiásticos y la esposa de éste.

## Espuma de la semana

UNA MONJITA, PINTORA. — LAS HUELGAS Y SUS CONSECUENCIAS. — TRANSJORDANIA, ESTADO INDEPENDIENTE. — STALIN, INCONMOVIBLE. Por R. S.



En Londres se ultiman los preparativos para las grandes fiestas de la Victoria que se celebrarán el próximo día 8. Especialmente en Scotland Yard tiene un trabajo abrumador, dada la

afluencia de público que se propone presenciar el magno desfile, y la llegada constante de forasteros, personas y tropas. El día 8 tendrán que establecerse servicios especiales para los cuales se cuenta con un ejército de 14.000 policías y soldados.

Entre las medidas que se han adoptado en beneficio del público, figura la de revisar con especial cuidado los edificios devastados por la guerra, a fin de evitar las desgracias a que podrían dar lugar los derrumbamientos. Se han efectuado también pruebas sobre los puentes, a través de los cuales desfilarán las unidades motorizadas. Las tropas que más se distinguieron en la pasada guerra tomarán

#### UNA MONJITA, PINTORA

En Nueva York se ha celebrado con gran éxito una exposición de pinturas de una monjita perteneciente a la Orden Dominicana. Se trata de la que fué famosa artista británica, Constance Mary Rowe, que al tomar el estado religioso adoptó el nombre de María de la Compasión. La que fué miss Rowe empezó a estudiar pintura a la edad de quince años y obtuvo todavía muy joven una beca para ampliar sus conocimientos en Italia, país que recorrió para estudiar el desenvolvimiento del arte cristiano.

#### LA HUELGA Y SUS CONSECUENCIAS

Los huelgas están causando enormes perjuicios en numerosos países, hasta el extremo de que se han tenido que adoptar severísimas medidas para mejorar, cuando menos, las desagradables consecuencias que produce el paro. En Inglaterra, según datos oficiales, las disputas entre obreros y patronos ocasionaron en el mes de marzo en todo el país, la pérdida de 268.000 jornadas de trabajo, por un total de 54.000 obreros.

A pesar de todo—siempre hay argumentos para consolarse—las anteriores cifras resultan muy favorables si se comparan con las del mismo mes del año anterior. Pero en marzo de 1945 fueron 402.000 los días hábiles que se perdieron al dejar de trabajar 75.000 productores.

En el primer trimestre de 1946, el paro alcanzó a 128.000 trabajadores, y las pérdidas en horas de labor suman un total de 571.000 días. Los enormes perjuicios que ello ocasiona son fáciles de imaginar. El problema reviste mucha más gravedad en los Estados Unidos, donde los ferroviarios, ultimamente, obligaron a Truman a adoptar medidas muy energéticas.

#### TRANSJORDANIA, ESTADO INDEPENDIENTE

Transjordania es, desde hace unos días, Estado independiente. El nuevo rey, Abdullah Ibn Hussel, ha alcanzado el trono en una época en que las monarquías no parecen gozar de mucha fortuna, a los 64 años de edad, después de haber ejercido sus funciones de emir desde abril de 1921. En lo sucesivo la fiesta nacional del nuevo Estado se celebrará todos los años el 25 de mayo, fecha de la Independencia. Es decir, el mismo día en que conmemora idéntica efemérides la República argentina.

En el mes de junio celebran su fiesta nacional: Polonia, el día 3; Rumania, el 10; Paraguay, el 14; Noruega, el 17; Cuba, el 20; y Portugal, el 28. Alemania—cuando existía como nación independiente, todo lo contrario que le ocurre ahora a Transjordania—la celebraba también en mayo; el día primero.

Mayo es uno de los meses en que mayor número de naciones celebran su fiesta nacional. Sólo le iguala julio y le aventaja septiembre, que bate el «record», con once: Yugoslavia, Brasil, Nicaragua, Guatemala, Costa Rica, Honduras, El Salvador, México, Chile, Tailandia y Dinamarca. En cambio, los meses en que los diplomáticos tienen menos recepciones son los de enero—Níti y Luxemburgo—; febrero—Egipto y R. Dominicana—; noviembre—Panamá e Italia—; y diciembre—Islanda y Finlandia—. La cosa está como se ve, bien repartida, porque en estos meses hace mucho frío...

De un total de 57 países—la estadística es de un colega con indudable vocación de cronista de sociedad—veintiséis naciones celebran la proclamación de su independencia—la que hoy algunos no disfrutan—; once, el natalicio de sus soberanos y el resto fiestas especiales, como Francia—aniversario de la toma de la Bastilla—; Irlanda—fiesta de San Patricio—; la Santa Sede—Coronación de S. S. Pio XII—; Hungría—fiesta del rey San Esteban—o China y Turquía, que conmemoran la proclamación de la República. Hay países que celebran más de una fiesta nacional y otros que, por desgracia, en las presentes circunstancias no pueden celebrar ninguna.

#### STALIN, INCONMOVIBLE

Desde que terminó la guerra mundial, Stalin no ha hecho más que crear conflictos a sus aliados y provocar graves preocupaciones a los estadistas ingleses y norteamericanos. El incumplimiento de los compromisos contraídos en conferencias internacionales, la política de hechos consumados, y en general, todas sus actitudes, le fueron restando simpatías en grandes núcleos de opinión que de buena fe creyeron en el dictador soviético.

Nada, sin embargo, ha contribuido en tan alto grado a provocar la indignación contra Stalin como su posición ante los problemas del hambre que padece Europa. Para la sensibilidad de los anglosajones resulta extraordinariamente cruel, no ya que Stalin se niegue a facilitar en mayor o menor grado artículos alimenticios para los niños hambrientos, sino que se negase a enviar representantes a las conferencias que discuten los problemas de la alimentación. «De un hombre inconmovible ante un problema tan grave—decía en una carta a un periódico norteamericano un excombatiente—no puede esperarse nada bueno».

## La recomendación del Subcomité...

(Viene de primera página)

Europa, provocando una guerra civil con la ayuda de fuerzas armadas de «países amistosos». Si la «ONU» no investiga inmediatamente el desafío de Giral—dice después—esa Organización se proclamará violadora de las piadosas pretensiones anunciadas por su reglamento y sus portavoces. Finalmente, «The Tablet» escribe que la paz, el orden y la seguridad que hoy existen en España bajo el régimen de Franco, no existieron nunca bajo la República que Giral patrocinara.—(Efe.)

**NUEVA YORK, 3.**—Se indica—dice la United Press—la posibilidad de que Estados Unidos combatan la afirmación de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de que este principal organismo, custodio de la paz, carece legalmente de poder para actuar contra un agresor en potencia. Un portavoz norteamericano ha dicho que acaso la Subcomisión citada haya contado con el voto de reserva de Lange, un precedente peligroso al aducir que el Consejo no está autorizado para tomar medidas directas contra un agresor antes de que haya estallado o de que sin duda alguna sea inminente una guerra. El informe de la Subcomisión—dijo el portavoz—está siendo objeto de minucioso estudio por funcionarios del Departamento de Estado de Washington. Es posible también que los Estados Unidos deseen modificar la propuesta de aislamiento diplomático de Franco, alegando que tal acción podría reforzar la situación de éste, al suscitar en España un sentimiento de patriotismo frente a la ingerencia extranjera. Añadió que Estados Unidos, aunque no creen que Franco tenga fuerza militar o industrial para hacer una guerra de agresión en un porvenir próximo, quieren dejar al Consejo el derecho de actuar contra una nación que amenace convertirse en agresora antes de que estalle efectivamente una guerra.

En relación con esto, agregó el portavoz, Polonia alega en una adición al informe de la Subcomisión que las funciones del Consejo de Seguridad son, a la vez, preventivas y represivas.—(Efe.)

**LONDRES, 3.**—El diario «Manchester Guardian» dice: «Aunque la ruptura de relaciones diplomáticas con la España de Franco tiene una resonancia impresionante y pudiere satisfacer los escrúpulos morales y políticos de las izquierdas francesas y británicas, es muy difícil ver cómo podría dañar a Franco; no implica amenaza de fuerza; el comercio es de presumir que continuará, y lo que ocurriría es que las Naciones Unidas se verían privadas de sus principales medios de influir sobre España y de tener información. La propuesta significa demasiado o demasiado poco; es demagógica de política de alfilerazos. Si las sanciones económicas no ofrecen dudas, las sanciones morales son fútiles. Un aislamiento de esta clase bien pudiera aumentar el apoyo a Franco de los españoles moderados, a la vez que, sin duda, aumentaría su tiranía represiva contra los oponentes de izquierdas. En último término, las Naciones Unidas sólo tienen una alternativa. Contra tal régimen podría emplearse la fuerza, pero antes de decidir al respecto tendríamos que asegurarnos de que ello iba realmente a hacer más feliz al pueblo español, de que iba a mejorar y no a empeorar la situación internacional, y por último—y no es poco—, que actualmente se dispone de fuerza expresada en cañones y hombres. ¿Puede contestarse afirmativamente a cada uno de esos puntos?».—(Efe.)

**LONDRES, 3.**—En un editorial del «Daily Telegraph» se dice que el informe de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad...

El popular semanario, al comentar la farsa que constituyó la presencia de Giral ante el Comité del Consejo de Seguridad, subraya que el agitador rojo no pudo presentar ninguna prueba en apoyo de sus acusaciones, al ser requerido para hacerlo por el presidente de dicho organismo, Herbert V. Ewart, representante de Australia. «No obstante—añade el semanario—Giral dijo que contaba con el apoyo directo de «países amistosos». Así, mientras la «ONU» estaba estudiando si España constituye o no una amenaza para la paz, fué informada sin tapujos de que las fuerzas enemigas del actual Gobierno español han hecho preparativos y se encuentran preparadas para destruir la paz de Europa».

El popular semanario, al comentar la farsa que constituyó la presencia de Giral ante el Comité del Consejo de Seguridad, subraya que el agitador rojo no pudo presentar ninguna prueba en apoyo de sus acusaciones, al ser requerido para hacerlo por el presidente de dicho organismo, Herbert V. Ewart, representante de Australia. «No obstante—añade el semanario—Giral dijo que contaba con el apoyo directo de «países amistosos». Así, mientras la «ONU» estaba estudiando si España constituye o no una amenaza para la paz, fué informada sin tapujos de que las fuerzas enemigas del actual Gobierno español han hecho preparativos y se encuentran preparadas para destruir la paz de Europa».

#### Más gasolina

También habrá tabaco de venta libre

**MADRID, 3.**—A partir de primero de julio próximo, todos los tenedores de tarjetas para suministrar de carburante líquido podrán adquirir, además de los correspondientes cupos ordinarios, toda la gasolina que deseen, a cinco pesetas litro.

También se espera que, para esta misma fecha, se pondrán en venta libre las cajetillas de tabaco «Capstan», «Phillips Morris» y otras marcas americanas, así como las libras de tabaco habano.

#### EL JUICIO CONTRA MIHALOVICH

**LONDRES, 3.**—Según se anuncia oficialmente en Belgrado, comunican a la agencia Reuter, el proceso contra el «criminal de guerra» general Mihailovich dará comienzo el día 10 de junio.—(Efe.)

## Del homenaje a don Calixto

(Viene de la última página)

Yés de sus obras, pues él en su cátedra, cultivó también la filosofía. La labor del insigne maestro se completa más allá de su cátedra. Es no sólo un trabajador de la enseñanza, en el concepto recto de la palabra, sino un maestro y un sacerdote. Trabajador de la enseñanza en el recto concepto del trabajo cristiano. Aludió también a las enseñanzas que dijo el homenajeado había recibido de su madre. Y de esas enseñanzas supo sacar todo el provecho, porque el maestro ha sabido enseñar y formar a la juventud en los sanos principios científicos cristianos. Tuvo una gran vocación puesta al servicio de la verdadera vida, de la vida de apostolado. (Estas palabras son acogidas con estruendos aplausos). Pone de relieve la labor del gran pedagogo durante los tiempos difíciles en los que don Calixto no claudicó en sus enseñanzas cristianas, cara a Dios, alejado por completo de los principios filosóficos paganos. Hacen falta hoy, prosiguió diciendo, profesores de Filosofía como don Calixto, sin derivaciones modernistas, sino con espíritu cristiano. Me asocio, añadió, a la petición que va formularse para que don Calixto continúe desempeñando su cátedra de Filosofía, y subrayó como la ciudad toda, representada por sus autoridades y organismos, a los que se han sumado todas las clases sociales, habían de poner especial empeño en que este hermoso ejemplo fuera un exponente de la persona abstracta del catedrático que lucha contra la ignorancia, que forma a la juventud que ha de ser rectora, por lo que todos también tienen la obligación de ayudar a los Institutos para que su penosa labor no caiga en el vacío, sino que sea semillero de donde salgan formados buenos ciudadanos para el servicio de España, necesitada de hombres útiles para el día de mañana que no conozcan de apostasias como ha sucedido en otros pueblos. Hay que afirmar en las almas la verdad de que no termina todo con esta vida,

pero que después empieza el verdadero vivir que no ha de terminar jamás.

Tenéis que prestar asistencia social a los Institutos con el calor que hoy lo hacéis en la persona abstracta del catedrático. Esta asistencia es necesaria para desarrollar su labor que tanto bien ha de redundar a España.

Terminados los prolongados aplausos tributados por su elocuente discurso al Ilmo. Sr. rector, dióse por finalizado este acto con el canto, a tres voces, del Himno Nacional.

**DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA**

Seguidamente, los concurrentes se dirigieron al aula en que don Calixto ha desarrollado en los últimos años, procediendo el Rector Magnífico al descubrimiento de la lápida que ha de perpetuar la memoria del paso por el Instituto de Logroño del Ilustre maestro señor Terés.

La lápida, de mármol blanco, contiene en bajo relieve el busto de don Calixto Terés Garrido, figurando a la izquierda, en su parte superior, el escudo de Logroño; a la derecha, la leyenda de la casa Terés; y abajo, la dedicatoria en latín, redactada por el profesor de Latín del Instituto, señor Barquero.

## Truman recibe las credenciales del nuevo embajador soviético

**WASHINGTON, 3.**—El presidente Truman ha recibido las credenciales del nuevo embajador soviético, Nikolai Novikov.

Después del acto, el presidente ha manifestado que todos los pueblos de la tierra están hartos de guerra y que todos los problemas mundiales pueden resolverse con buena voluntad, mutua perseverancia y un propósito común. (Efe.)

LOS MEJORES APARATOS RADIO PRIETO AGENCIA EXCLUSIVA «PHILIPS» TALLER DE REPARACIONES Válvulas de repuesto PHILIPS HERMANOS MOROY, 26. TELÉFONO 24-31.

# DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

## Las corridas del domingo

COGIDA DE EL NENE Y DEL NOVILLERO CANTO. AL PICADOR «ALDEANO» LE TOCAN LA MÚSICA EN EL TERCIO DE VARAS. TRIUNFAN BELMONTE Y FERMIN RIVERA

### EN MADRID

Media entrada. Toros de Villagodio, mansuros.

Luis Briones, mejicano, que confirmaba su alternativa, estuvo muy bien con capa y muleta en sus dos toros, siendo ovacionado. Mató a su primero de un pinchazo y media estocada superior. Ovación y vuelta. Al quinto le despatchó de una estocada corta, volviendo a escuchar abundantes aplausos.

Albeicín, adornado en sus faenas de muleta, abundando las gitanerías. Regular con el estoque. Al matar a su segundo fue volteado, pasando a la enfermería, de la que volvió a salir. Fue curado de erosiones en las manos y conmoción cerebral.

El Choni, valentísimo. En su primero escuchó una gran ovación, que se repitió en el segundo y al abandonar la plaza. Fue cogido en sus dos toros, sin mayores consecuencias.

Al veterano Magrías se le ovacionó en dos pares de banderillas. Pesos, en bruto: 490, 458, 475, 458, 452 y 804 kilogramos.

### EN BARCELONA

Belmonte y Luis M. Dominguín han despachado, mano a mano, seis toros de Tovar.

La corrida ha resultado muy aceptable, quedando superiormente los matadores.

Belmonte, que fue ovacionado en los toros primero y tercero, hizo al quinto una faena maravillosa, amenizada por la música. Cada muletazo arrancó una ovación. Agarró una estocada colosal y cortó las dos orejas, el rabo y dió dos vueltas al anillo.

Luis Miguel Dominguín escuchó incesantes ovaciones, especialmente en las faenas de muleta, que además amenizó la música. Una de ellas brindó a su picador Aldeano, que agarró puyazos tan colosales que sonó la música en su honor. Dominguín no tuvo suerte con el estoque y ello le hizo perder algunas orejas. Se le despidió con una ovación.

### EN PUERTO DE SANTA MARIA

Domecq rejoneó superiormente y acabó descabellando ple a tierra. Armillita, bien en uno y superior en otro, del que se le concedieron las dos orejas.

Andaluz, tonerísimo con el capote, muy bien con la muleta y regular con el estoque. En los dos dió la vuelta al redondeo.

Miguel del Pino estuvo formidable en su primer toro. Brindó su primero a Domecq y realizó una faena imponente, entre aclamaciones. Mató de una estocada superiorísima y se le concedieron las dos orejas y una vuelta triunfal. En el sexto alcanzó otro éxito y fue sacado en hombros.

Pesos: 241 el de rejonos, y 232, 221, 252, 232, 267 y 225 los de lidia ordinaria.

### EN TERUEL

Segunda de feria. Media entrada. Fermín Rivera, muy bien en el primero. En el cuarto, colosal; hizo una faena con pases de todas marcas y terminó con una gran estocada. Ovaciona y dos orejas.

Julian Marin, oreja y vuelta en uno, y muchos aplausos en otro. Parrita superiorísimo con la muleta en el tercero, al que mató de dos pinchazos y media estocada.

Ovación y vuelta. En el sexto, breve y acertado. Pesos: 247, 240, 248, 243, 250 y 245 kilos.

### EN BILBAO

Novillos de Lafite, regulares. Media entrada.

Martin Bilbao, ovacionado en el primero y muy aplaudido en los lidiados en tercero y quinto lugar.

Antonio Mora, mejicano, ovacionado en los tres novillos. El peruano «Nene», que hacía su presentación en España, fue cogido en el primer toro, sufriendo una cornada de pronóstico reservado en el muslo derecho.

### EN ZARAGOZA

Media entrada. Pepe Carceller, bien (vuelta), y aceptable.

Fernado Tabernero no hizo nada de particular. Fue volteado sin consecuencias.

Gabriel Pericás, superior en uno (oreja), y desafortunado. También fue volteado. Pesos: 192, 170, 194, 196, 208 y 185 kilos.

### EN VALENCIA

Entrada regular. Pepe Catalán, oreja, y aplausos.

Liceaga, ovación y silencio. Moneada, vuelta y aplausos. Pesos: 165, 157, 167, 162, 230 y 227 kilos.

### EN ALICANTE

Espectáculo «Alegria Taurina». Gran entrada. Vicente Canto sufrió una cogida, resultando con dos cornadas de gravedad.

### EN BURGOS

En Villahoz se celebró la novillada de fiesta. Novillos de Etxara, buenos.

Pepe Rioja, muy bien en toda. Cortó la creja de su primero y fue constantemente ovacionado.

## Kalinin ha fallecido

Fue presidente de la U. R. S. S.

LONDRES, 3.— Mikhail Ivanovich Kalinin, ex presidente de la Unión Soviética, ha fallecido. En la actualidad era miembro de la Oficina Política de la Junta Central del Partido Comunista y del «Presidium» del Soviet Supremo de la U. R. S. S. Se encontraba enfermo desde hace bastante tiempo, según comunicó Moscú la agencia United Press.

Kalinin se afilió al partido revolucionario ruso en el año 1898 y fue detenido repetidas veces por la policía del zar y enviado a Siberia.

Nació el año 1875 en un pueblo miserable de Tver, y que ahora lleva el nombre de Kalinin, en memoria de su ilustre hijo.

Era hijo de un pobre campesino, y pertenecía al ala moderada del partido comunista.

Kalinin, cuya muerte se anunció hoy, pidió ser relevado de su puesto de presidente del «Presidium» soviético, por razones de salud, el 19 de marzo último. Para sucederle fue elegido Nikolai Shvernik.—(Efe.)

## SECCION RELIGIOSA

PADRES, CARMELITAS. ROPERO DE SANTA TERESITA.— Esta tarde, de siete a nueve, y el viernes a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre, carretera de Villamediana, C. Jover 3°.

Publicaciones oficiales. EL «BOLETIN DE ESTADÍSTICA». Editado con el buen gusto a que nos tiene acostumbrados la Dirección General de Estadística y que es norma en sus publicaciones, acaba de aparecer el número 28 del «Boletín de Estadística» con interesantes informaciones y recopilación legislativa, además de insertar trabajos de firmas prestigiosas en su sección de «Colaboración profesional».

En su Sección de Precios, recoge el «Coste de la vida en las capitales»; en finanzas se ocupa de las cotizaciones oficiales de las divisas extranjeras; cambios de la peseta sobre Nueva York y París y valores oro de la misma; premio del oro. Cámaras de Compensación Bancaria. Cotizaciones en Bolsa de los valores mobiliarios. Estadísticas del Registro Mercantil. Pruebas de letras de cambio. Giro postal y telegráfico, y en las secciones filiales de «Producción y Consumo», «Comercio y Transportes», «Trabajo y Acción Social», «Demografía», «Legislación» y «Información Extranjera», trata estas cuestiones con la autoridad que tiene y datos oficiales recogidos en su laboratorio, y que sirven de orientación a cuantos se dedican a los estudios estadísticos, trabajos que llevan como complemento y para facilitar las dudas que pudieran surgir, gráficos muy interesantes.

El «Boletín de Estadística», número 28, comprende los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1945, y consta de 420 páginas, editadas en excelente papel.

FINCAS RUSTICAS. Dispongo de infinidad de ellas, libres de colono y con cosecha de 100 a 2.000 fanegas.

Informes, REMON. Hermanos Moroy, 16.

## FUTBOL

### FASE FINAL DE LA III DIVISION

En la jornada del domingo se jugaron dos partidos de esta interesante fase final de la competición liguera en la Tercera División.

En Lasarete lo hicieron su equipo propietario, el Baracaldo, y el Valladolid, venciendo el primero por 3-0.

Más disputado fue el partido jugado en La Rosaleda por el Málaga y el Levante, en el que ganaron los malagueños por la mínima diferencia (2-1).

Tras estos resultados, sigue en cabeza, con el ascenso asegurado, el Málaga, y a continuación, y por este orden, Levante, Baracaldo, Valladolid y Arenas de Zaragoza.

### Tómbola Deportiva

NUMEROS PREMIADOS

El sorteo celebrado el pasado domingo, cuyo premio era el sabido cajón misterioso, lleva camino de hacer mayor el misterio. Por lo menos ahora ya al agraciado, puesto que en todo el día de ayer hizo acto de presencia por la tómbola, el poseedor del número 92, que fue el favorecido en el sorteo.

Ahora bien, como la recogida del premio caduca a las 48 horas de efectuado el sorteo, y éstas se cumplen hoy, a las nueve y media de la noche, conviene, más bien es indispensable, que el afortunado poseedor del citado número 92 se presente antes de esa hora, pues de no hacerlo, así que el reloj dé la campanada que indica haber transcurrido 30 minutos después de las nueve, se procederá a nuevo sorteo, para el que son valederos los mismos boletos.

En igual caso se halla el número 4.214 del sorteo del día 30 del pasado mayo, cuyo dueño sigue sin aparecer.

El plazo de presentación termina el próximo viernes. Y si para entonces el favorecido no da señales de vida, funcionarán nuevamente las ruedas del sorteo.

Ayer se sortó la bicicleta correspondiente al premio noveno del sorteo extraordinario del día 19 de mayo, y que por no haberse presentado el poseedor del número 25.412 en el plazo señalado de 15 días, se considera caducado.

En el nuevo sorteo ha sido favorecido el número 3.409.

### Frente de Juventudes

EN EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CICLISMO VENGE GERARDO CLAVIJO, DEL EQUIPO DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA

Sobre el recorrido anunciado, se celebró el domingo el III Campeonato Provincial de Ciclismo del Frente de Juventudes, en el que participaron más de veinte corredores.

Desde los primeros momentos se estableció una fuerte lucha para conseguir los primeros puestos y todos los corredores pusieron de manifiesto sus magníficas cualidades. Poco antes de llegar a Alberite, Lorenzo Martín, campeón provincial en los dos anteriores y favorito en esta carrera, tuvo la desgracia de sufrir una caída aparatosa, que aprovecharon los demás corredores. Lorenzo tardó en recomponerse varios minutos, y con heridas en la pierna y brazo izquierdos, continúa la carrera con un gran espíritu y animado de los mejores deseos. Cuando poco antes de llegar a Murillo está próximo a dar alcance a los fugitivos, vuelve a perseguirle la desgracia, en forma de un inoportuno pinchazo, y esto ya es la puntilla para este pundonoroso corredor, que ha sido el héroe de la carrera. Rápidamente arregla, pero ya es mucha la ventaja que le llevan sus compañeros. No se amilana por ello y continúa en solitario la persecución, cosa que no puede realizar.

La clasificación fue la siguiente: Primero, Gerardo Clavijo, que invierte en el recorrido una hora y diez minutos.

A continuación se clasificaron Apellániz, que en emocionante sprint fue desbordado por Clavijo por media rueda (ambos pertenecen al Regimiento de Infantería); F. Sáenz (A. Eiojano), Aguirre, V. Mendoza, Francisco Estechea, F. Ugarte, S. Mendoza, F. Librada, Lorenzo Martín, Fausto Pérez, Félix García, René Cenzano.

Por equipos, obtuvo el primer puesto el equipo del Regimiento de Infantería, formado por los corredores Clavijo, Apellániz y Lorenzo Martín.

En todos los pueblos del recorrido (Alberite, Villamediana y Murillo), la organización a cargo de las autoridades locales ha sido magnífica, felicitándose desde estas columnas a todas ellas.

Las primas ofrecidas por el pueblo de Villamediana a los dos primeros corredores que pasasen por dicho pueblo, fueron ganadas por los corredores F. Sáenz y G. Clavijo.

## BOXEO

OGUETA VENCIDO, Y GIL II, VENCEDOR

En los combates que en Bilbao y Zaragoza han tenido, respectivamente, Ogueta y Gil II, no les ha sido muy favorable la suerte. El primero de ellos fue netamente vencido a los puntos, y el segundo, aunque proclamado vencedor, no lo fue

a satisfacción de un gran sector de público, que no ocultó su contrariedad ante la decisión de los jueces.

De uno y otro combate recogemos la información que hacen los periódicos de sus respectivas capitales.

Así, «La Gaceta del Norte», de Bilbao, dedica al combate Arteche-Ogueta las siguientes líneas: Ahora hay gran expectación. Suben al ring, Arteche, vizcaíno, y Ogueta, de Logroño. Pesos pesados. A seis asaltos de 2 minutos.

Combate a distancia y bastante movido a pesar del peso, destacando el ataque de Arteche y las contras de Ogueta. El riojano, más conocedor del ring, supo aprovechar todos los momentos propicios para contrarrestar las violentas reacciones del armatiano, imponiéndose en el quinto asalto, en sus postrimerías, pero en el sexto asalto, con el que se cerró el combate, Arteche salió muy decidido y acometedor, adjudicándose la victoria a los puntos. Se le hizo entrega de una bonita copa del deportista Angel Lasa, y fue despedido con muchos aplausos, como igualmente el valiente Ogueta. El combate duró bastante igualado.

«Heraldo de Aragón», por su parte, dice de la actuación de Gil II: «El combate entre los gallos Abad armil II, tampoco agradó. La acometividad de Gil II se embotó en la dureza de Abad, que a su vez reaccionaba con viveza. Luego abusaron ambos de cabezadas y de trabarse, y al final se dió una decisión favorable a Gil II que se protestó ruidosamente.

Abad pidió la revancha.»

## CICLISMO

LA CARRERA DE FIESTAS

Por no haber llegado a un acuerdo el Club Ciclista Logroñés con las entidades deportivas de las ciudades del recorrido de la III Vuelta a la Rioja Baja y no encontrar facilidades para el paso de los corredores, se ha visto obligado a cambiar el itinerario de la misma.

De acuerdo con la Comisión de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento, la carrera a celebrar el día doce de junio será la siguiente:

Salida de Logroño, a las diez y media de la mañana, pasando por los pueblos de Fuenmayor, Cenlleor, Urufuela, Nájera, Navarrete, Etxena, Logroño, llegando a esta capital alrededor de la una y media.

El reglamento ha sido ya presentado a la aprobación de las autoridades.

## TIRO

EL EQUIPO DE FUSIL DEL REGIMIENTO DE BALLEN SE CLASIFICA EN PRIMER LUGAR

En el campo de Tiro Nacional de esta Representación tuvo lugar en la mañana del domingo la tirada a fusil a 200 metros por equipos de cuatro tiradores pertenecientes a un mismo Cuerpo o dependencia oficial, siguiendo el programa de tiro confeccionado para las fiestas de San Bernabé.

Hubo gran animación y entusiasmo entre todos los equipos y público que, muy numeroso, presenciaron estas competiciones, quedando

clasificados en la forma siguiente: Primero, Regimiento de Infantería número 60, con 272 puntos.

Segundo, Policía Armada, con 258 puntos.

Tercero, Guardia Civil, 210 Comandancia, con 204 puntos.

Cuarto, Frente de Juventudes, con 195 puntos.

Quinto, Maestranza de Aviación. Todos estos equipos fueron muy aplaudidos y felicitados sus componentes.

A continuación, tiro a pistola, a 25 metros, el equipo de Infantería, que por estar en otras pruebas de finales en Burgos, no pudo tomar parte el día de la tirada. El equipo estaba formado por el teniente Casado y los sargentos Ubierna y León, consiguiendo 218 puntos.

Por la tarde se tiraron varias «poules» al plato y después se jugó una artística copa; todas ellas fueron ganadas sin ningún cero por el tirador logroñés Sr. Heredero, que batió un verdadero record en este campo al clasificarse en todas las tiradas el primero.

En general, todos los tiradores estuvieron bien y es de esperar que en las tiradas extraordinarias que han de verificarse próximamente en este campo queden en buen lugar los tiradores de la Rioja.

Más tarde, en la pista circular, se dió una fiesta de baile, que estuvo muy animado, hasta el anochecer; éstas continuaron los días de tiradas al plato, habiendo contratado una orquesta para los días de tirada.

## PELOTA

BARBERITO Y CACHUMBO A LA FINAL AL TRIUNFO SOBRE LA PAREJA ALAVESA, ARGUÑANO-EZPELETA

El Frontón Vitoriano se llenó el domingo. Mas aún, se abarrotó. La jornada semifin del campeonato nacional de aficionados que habían de jugar las parejas vitoriana y riojana, había despertado en la capital de Alava tan extraordinaria expectación, que las localidades se agotaron y en el amplio frontón no quedó vacío ni el más pequeño espacio.

De ese gran gentío, una inmensa mayoría tenía, sin duda, descontento el triunfo de esa pareja.

Y esa creencia aumentó al salir a la cancha la pareja riojana y ver que en lugar de Mundi lo hacía el chaval «Barberito», que con Cachumbo, disputaría la victoria a los alaveses Arguñano y Ezpeleta, que, con el descanso tenido, se hallaban plenos de facultades y totalmente útiles sus «herramientas».

Se habían ponderado tanto las excelencias de la pareja alavesa, que los más daban por seguro el desplazamiento a San Sebastián a jugar la final y... a ganarla, mientras que eran los menos los que admitían como posible el triunfo de los riojanos.

Así empezó el sensacional partido. Y en sus comienzos se afianzaron las primeras posiciones, al ver que el marcador se movía tan sólo a favor de los alaveses y llegaba a colocarse en 4-0.

Para tranquilidad de los escasos partidarios de nuestros paisanos, éstos empezaron a carburar y produjeron la primera igualdad a 4-

pero los alaveses se repusieron de esa sorpresa y volvieron a adelantarse (10-5), siendo entonces cuando Barberito y Cachumbo se mostraron en todo su potencialidad y lanzándose a una ofensiva enérgica y creciente en entusiasmos, redujeron extraordinariamente la ventaja alavesa hasta dejarla en dos tantos sólo (12-10) y, por fin, alcanzaron a Arguñano y Ezpeleta en el tanto 13.

Ante la sorpresa de los «confiados» espectadores alaveses, la pareja riojana desconcertó tan por completo a sus rivales, que éstos, a pesar de sus esfuerzos, no pudieron evitar verse desbordados y francamente dominados.

Barberito, en los cuadros delanteros, bordaba las jugadas con aciertos de maravilla y seguridades de gran jugador.

Todo lo innegable valía de Arguñano se estrellaba ante el empuje riojano, que en este partido alcanzaba tallas de gigante. Ante su juego desconcertante, los alaveses cargaron el ataque sobre Cachumbo, cuyo característico amachuecos cooperó con los aciertos de su compañero a asegurarles una resonante victoria.

De ese modo «saltaron» del tanto nueve al quince y luego al 20, sin que los alaveses pasaran del 14.

Hubo cambios de posición y de pelotas por parte de los alaveses. Todo inútil. Barberito y Cachumbo llegaron al triunfal 22, dejando a sus contrarios «clavados» en 15.

Una ovación clamorosa — el bien jugar se impuso al paisanaje — sancionó la justicia del triunfo de los riojanos, que fueron sacados de la cancha a hombros de la colonia riojana existente en Vitoria.

Merecidísimo todo ello. La proeza que habían realizado era acreedora a todos los honores.

Barberito, especialmente, se reveló en este su primer partido en competiciones de máximo relieve, sorprendiendo, más que a los alaveses, a sus propios paisanos. Hizo un partido enorme. Con una y otra mano dió a las jugadas precisión y exactitud, colocando siempre la pelota en el sitio pensado. Realizó florituras y maravillas en el dentro, y retrasó la pelota mucho más que el mismo Arguñano. Las ovaciones más clamorosas fueron para Barberito, el desde ahora notabilísimo pelotari de «Baños de Río Tobía».

Cachumbo jugó también horrores. Incansable y agotador, sostuvo valientemente la lucha y contribuyó en todo momento a dar mayor eficacia a las intervenciones de su compañero.

Arguñano y Ezpeleta no desmerecieron de su ya conocida valía. Jugaron aún más que en Beñal y, en contra de lo ocurrido entonces, tuvieron útiles las manos en todo el partido. Ezpeleta hizo no pocas jugadas merecedoras de los máximos elogios.

Con este triunfo, Rioja se clasifica finalista y habrá de jugar el partido final en San Sebastián el próximo día 20 del actual.

Sea para Barberito y para Cachumbo, para la Federación Riojana y para toda la afición de la provincia, que todos ellos ganasen, la expresión de nuestra entusiasta felicitación con el deseo de que en otra actuación similar consigan pa-

ra la Rioja el preciado título tan brillantemente perseguido.

MAS COMBINACIONES FESTERAS

Al programa pelotístico organizado para las fiestas de San Bernabé y, que publicamos días pasados, hay que hacer algunos añadidos de escasa importancia.

De esta calidad son las siguientes: En la jornada del día 10, hará su presentación la famosa pareja de Baños de Río Tobía, Barberito-Cachumbo. Es una especie de homenaje por sus triunfos aficionados, y a la vez, es demostración de que en la Rioja hay abundancia de buenos jugadores.

La pareja campeona jugará contra la formada por Titiñ-Pabillo, de Tricio.

En este partido no habrá correedores.

Los días 11 y 12 se jugarán los partidos a seguido de los espectadores riojanos, haciéndolo en primer término las parejas de más categoría. Con ello se facilita la asistencia a cuantos forasteros hayan de regresar a sus pueblos en los trenes y autobuses de primeras horas de la noche.

Esas combinaciones, como ya hemos dicho, son en los días siguientes:

11.—Bollnaga-Lazcano contra Chiquito de Iraeta-Gallastegui, y Unamuno-Uranga contra Corta-Lechuga.

12.—Arrien-Lazcano contra Chiquito de Artañ-Gallastegui, y Etxebarria IX y VI contra Zurdo de Mondragón-X.

Por su proximidad, con estos extraordinarios partidos, se suspenderán los habituales de sábado en esta semana.

## Notas Militares

REGLAMENTOS. — Publicadas por los Talleres del Servicio Geográfico del Ejército las «Normas Provisionales para la Instrucción de Tiro con fusil ametralladora», se pone a la venta al precio de 1'15 pesetas ejemplar.

DESTINOS. — De secretarios generales en distintas Jefaturas provinciales y locales de Defensa Pasiva, a los jefes de la escala complementaria pertenecientes a las Armas que también se expresan: Navarra, teniente coronel don Joaquín Solchaga Zala; Logroño, coronel de Infantería don Emilio Eruña Martínez.

GUARDIA CIVIL. — Vacantes de destinos de suboficiales de dicho Cuerpo, para ser cubiertas en turno de provisión normal: de brigadas, 41; sargentos, 61.

FORMACION DE SARGENTOS. — El curso preparatorio de formación de sargentos que preceptúa el artículo tercero de la orden de 15 de junio de 1942 (D. O. número 135), se celebrará el año actual con arreglo a las normas que publica el D. O. de fecha 2 de junio.

AYUDANTE. — Se nombra ayudante de campo del teniente general don José Solchaga Zala, capitán general de la Cuarta Región, al comandante de Artillería don Francisco de Alaminas Peralta.

PENSIONES. — Doña Margarita Villar, madre del falangista Jesús Domingo Pérez. 2.160 pesetas (Briones).



# GRAN RIFA BENEFICA

del HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL de SANTURCE (Vizcaya)

AUTORIZADA POR EL MINISTERIO DE HACIENDA, EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL DE 24 DE AGOSTO PROXIMO

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

## GRAN PREMIO DE 50.000 Duros

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series.

	PESETAS
1.ª Una hermosa CASA, con 10 viviendas modernas, 10 automóviles ó 40 vacas lecheras, valoradas en	250.000
2.ª Diez dormitorios, radio-gramolas ó motocicletas.	80.000
3.ª Diez comedores, máquinas de escribir ó 10 máquinas Singer.	30.000
4.ª Ochenta cortes traje caballero ó mantas polentinas.	20.000
5.ª Veinte bicicletas de Eibar ó abrigos de señora.	20.000
6.ª 490 pulseras, monederos ó impermeables.	36.750
7.ª Mil plumas estilográficas u objetos de arte.	25.000

IMPORTAN LOS 1.611 PREMIOS DE LAS 10 SERIES: Pesetas 461.750.

de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 32 ptas. en adelante. Media lámina 62 ptas.—UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

### PIDA BILLETES

#### BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 32 ptas. Media lámina 62. UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ solicita se le envíen contra reembolso \_\_\_\_\_

billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

**... Y OTROS IMPORTANTISIMOS PREMIOS.**



40 VACAS LECHERAS



10 AUTOMOVILES



20 ABRIGOS DE 1.000 PTAS.



70 DORMITORIOS



10 RADIO-GRAMOLAS



10 MOTOCICLETAS



10 MAQUINAS DE ESCRIBIR



10 MAQUINAS SINGER



10 COMEDORES



80 CORTES DE TRAJE

## Publicaciones oficiales

EL «BOLETIN DE ESTADÍSTICA». Editado con el buen gusto a que nos tiene acostumbrados la Dirección General de Estadística y que es norma en sus publicaciones, acaba de aparecer el número 28 del «Boletín de Estadística» con interesantes informaciones y recopilación legislativa, además de insertar trabajos de firmas prestigiosas en su sección de «Colaboración profesional».

En su Sección de Precios, recoge el «Cost

VULGARIZACIONES SOCIALES
La Reglamentación de la Industria del Calzado

Animado del deseo de contribuir al mejor conocimiento por los elementos afectados, pretendo divulgar en forma clara y concisa las sucesivas normas laborales de carácter general que, con paso firme y acertadamente, van encauzando el problema social de España.

Comenzaré, por ser de actualidad, con la reciente Reglamentación Nacional del Trabajo para la Industria del Calzado.

Comprende esta reglamentación a toda clase de industrias de fabricación, confección o reparación de calzados y zapatillas, haciéndose amplio su aplicación, por orden de la Dirección General del Trabajo, a todas las industrias alpargateras.

Establece una detallada clasificación del personal en atención a la clase de industrias y labores que realiza, definiendo concretamente cuáles son las características de cada cargo y especialidad.

Señala las remuneraciones mínimas por jornada legal de trabajo, y para el establecimiento de los sueldos y jornales distingue en Logroño, Arnedo, Calahorra, Enciso y Munilla en segunda zona, y al resto de la provincia en tercera zona.

Como otros sistemas de retribución, admite el salario con incentivo en la producción, el trabajo a prima y a destajo. Establece aumentos periódicos por años de servicios, un plus por carestía de vida equivalente al 15 por 100 de los salarios y el plus de cargas familiares, representado por el 10 por ciento de las nóminas. Se concede además a todo el personal una gratificación en Navidad y otra el 18 de Julio, Fiesta de Exaltación del Trabajo, por el importe de los salarios de diez días cada una de ellas. Para el personal que preste sus servicios entre las nueve de la noche y las siete de la mañana, se concede un suplemento de sueldo del diez por ciento de su retribución base.

Jornada diaria para estas industrias, será la legal de ocho horas, comprendida por la ley de primero de Julio de 1931, implantando para el personal administrativo la jornada de cuarenta y cinco horas semanales.

Con sujeción a las normas que establece la ley de jornada máxima de trabajo, admite el trabajo en horas extraordinarias, retribuidas con los recargos legales y siempre previa obtención del necesario permiso de la Delegación Provincial del Trabajo.

El período de vacaciones anuales retribuidas lo fija en siete días laborables para el personal obrero, y quince para los empleados administrativos.

En caso de enfermedad, se reservará al trabajador su puesto durante veintidós semanas, y se le abonará el cincuenta por ciento de su salario durante cuatro días al año.

Establece el cuadro de faltas, sanciones y premios en el trabajo, que habrá de completarse por los respectivos reglamentos de régimen interior.

Las industrias que regula esta reglamentación, deberán adoptar las medidas de seguridad, prevención de accidentes e higiene, a tenor de exigencias peculiares, imponiéndose, con carácter obligatorio, la asistencia permanente de un practicante titulado, en las empresas que empleen más de doscientos cincuenta obreros.

Las empresas afectadas por esta Reglamentación Nacional, vienen obligadas a presentar en el plazo de tres meses, a la aprobación de la Delegación Provincial de Trabajo, el proyecto de reglamento de régimen interior, adaptado a las disposiciones de aquella.

Dispone también esta reglamentación las normas reguladoras del trabajo a domicilio en estas industrias, que por entrañar notables innovaciones y mejoras de gran interés, será objeto, su exposición, de un próximo trabajo.

MARIANO CASTILLON Abogado.

La bomba atómica de Hiroshima pesaba cuatro toneladas

LONDRES. 3.—Cuatro toneladas pesaba la bomba atómica arrojada sobre Hiroshima. Su longitud era tal que sólo pudo ser transportada por una superfortaleza, según anuncia el diario «Daily Express».

Con sujeción a las normas que establece la ley de jornada máxima de trabajo, admite el trabajo en horas extraordinarias, retribuidas con los recargos legales y siempre previa obtención del necesario permiso de la Delegación Provincial del Trabajo.

El período de vacaciones anuales retribuidas lo fija en siete días laborables para el personal obrero, y quince para los empleados administrativos.

En caso de enfermedad, se reservará al trabajador su puesto durante veintidós semanas, y se le abonará el cincuenta por ciento de su salario durante cuatro días al año.

Establece el cuadro de faltas, sanciones y premios en el trabajo, que habrá de completarse por los respectivos reglamentos de régimen interior.

Las industrias que regula esta reglamentación, deberán adoptar las medidas de seguridad, prevención de accidentes e higiene, a tenor de exigencias peculiares, imponiéndose, con carácter obligatorio, la asistencia permanente de un practicante titulado, en las empresas que empleen más de doscientos cincuenta obreros.

INFORMACION REGIONAL

Haro DE PELOTA.—La circunstancia de haber quedado definitivamente resuelto el conflicto que existía entre pelotaris y empresas, permitió ayer a la empresa del Frontón Carrasco presentar a cuatro pelotaris en nuestra cancha que, aunque ya conocidos de los aficionados locales, hacía mucho tiempo que no les habíamos visto jugar. Fueron éstos Corta y Chiquito de Mallavia contra Urbilla II y Legarra. A pesar de la novedad, no fué muy elevado el número de espectadores, en lo que acaso influyera la espléndida temperatura. Tampoco el partido resultó muy entretenido. En general, los cuatro jugadores acusaron el cansancio de su partido en Logroño la noche anterior, pero fueron los mejores Corta y Chiquito de Mallavia, que sacando fortaleza de flaqueza «arribaron» a sus contrarios hasta conseguir la victoria por el significativo resultado de 22-8. Tanto Urbilla II como Legarra fallaron mucho.

FUTBOL.—Correspondiente al campeonato local de aficionados, se jugó ayer, con asistencia de enorme cantidad de público, el partido anunciado entre los equipos «Achuri» y «Renfe». Todos los jugadores pusieron enorme entusiasmo, resultando vencedor el «Achuri» por seis goles por tres de los ferroviarios.

LA ASCENSION.—Este día reclinaron por primera vez la sagrada comunión 16 niños de ambos sexos, muy bien preparados por las señoras catequistas. Durante la misa, nuestro párroco, don Francisco Egulzabal, dirigió a los nuevos comulgantes una emotiva plática, haciénolos ver la importancia del acto que iban a realizar.

Muebles «RIOJA» LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21

del Campo, el cual pronunció una elocuente plática, y durante la comunión entonaron preciosos motetes un escogido grupo de jóvenes de la Asociación de Hijas de María, dirigidas por la señorita María Teresa Terraza.

GUIA SANITARIA

ROBERTO DE LA FUENTE Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tel. 1.008. (C.S.P. 26)

Rafael Pérez Sancho Gonzalo Pérez Sancho MEDICINA INTERNA. — RAYOS X. Plaza H. A. Toledo, 22. Teléf. 21-42. (C. S. P. n.º 117.)

Dr. Luis Eizaguirre COLEAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar. Teléf. 1-24.60. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 86, 1.º TELEFONO 3469. (C.S.P. 88.)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio, 15, entre. Teléf. 1463. (C.S.P. 67)

MATEO G. BAQUERO DEL RIO RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

Probó Ramírez ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS — RAYOS X O. SOTELU, 3. TELF. 13-13. CSP 25

Jesús Mtez. Miranda (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON — COLEAZON RAYOS X. Muro Carmen, 9, 1.º (C.S.P. 114)

Astigarraga OTORRINOLARINGOLOGO. JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIÉRCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 8. — LOGROÑO. (C. S. P.).

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER Médico Director J. M. OLIVER URBIOLA Médico jefe de la Maternidad Provincial. Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial. Diatermia, Ondas Cortas, Fototerapia, etc. etc. GONZALO BERCEO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-76. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

D. Manuel Fernández Casanova (Vigilante nocturno del Excmo. Ayuntamiento, jubilado) Falleció ayer, a los 65 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa, doña Felisa Agustín; hijos, Carmen, Isabel, José, María, Mameña, Concepción, Felisa y Ana-María; hijos políticos, Avelino Domínguez, nietos, Ana-María y María; hermanos, Juan Cruz y Francisco (comandante de Infantería), Fernando y Enrique; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 4 Junio 1946. Conductores del cadáver: HOY, martes, a las SEIS Y MEDIA. Casa mortuoria: Horno, 9. Funeral y Misa: Mañana, miércoles, a las ocho y cuarto. Iglesia parroquial: Palacio.

ALQUILERES MEDIO PISO amueblado, derecho a cocina, alguna habitación solo a personas formales. Razón, República Argentina, 10, 2.º, Izda. CASA en el Valle de San Millán, con varios muebles, alquilado para verdaderos. Razón, P. Galdós, 80, 2.º, d. HABITACION 2 camas, dormir o pensión completa, cedo. Ruaveja, 4, 3.º. PISO AMUEBLADO se desea por un mes, 15 Junio al 15 Julio. Ofertas por escrito a Metalgráfica Logroñesa. S. L. DESEO en alquiler traje 1.ª comunión de niño. Razón, Nueva Rioja. CEDO dos habitaciones amuebladas, cocina y baño. García Morato, 7, 3.º. CEDO espléndido piso, comprando dormitorio. Razón, Nueva Rioja. DESEO PISO amueblado 3 meses de verano. Razón en Nueva Rioja. COLOCACIONES PANADERO se necesita oficial con buenas referencias, en la panadería Ochoa, en Nájera. CHAPISTA de primera, serio y competente, se precisa para trabajar en carrocería. Oficina de Colocación. Referencia número 411. PASTOR para la Dula, se necesita. Tomás Martínez, en Labastida. EMPALMADORAS prácticas, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 412. GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 644. Madrid. NINERA se necesita, con informes. Calvo Sotelo, 28, pral. Izda. PINTORES se necesitan para trabajar en Soria. Informes. Talleres Jesús Segura, Pintor, S. Juan, 29. Tlf. 2457. IMPORTANTE COMPANIA de Seguros necesita Agente principal y Agentes locales en pueblos de la provincia. Informes, Agencia Urizarra, P.ª de San Agustín, 2, 3.º. MUNECA RECORTE. Gane dinero en horas libres, trabajo a domicilio. Solicite enviando sello. Apartado número 1107. Barcelona. NINERA por horas, se necesita. Duquesa de la Victoria, 13, 3.º, dcha.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

REPRESENTANTES ciudades y pueblos desea importante Empresa Internacional Información. Solicite enviando sello. Apart. 1107. Barcelona. JOVEN de 16 a 20 años, se necesita para las labores del campo. Razón, Ramos Sáenz, en El Cortijo. SIRVIENTA Y ASISTENTE, bien retribuidos, se necesitan en Hermanos Moroy, 16, 3.º. COMPRAS COMPRA CERA pura. G. de Llano 52. SE COMPRAN camisas y jergones de hierro, trapos y chatarra. Calle de Huesca, Juan Cruz Serrano. CASA de CAUDALES de oficina, se compra. Razón, Nueva Rioja. FILTRO «SEITZ» comprará en buen uso. Ofertas, con características, a Sobrino de M. Ocaña. Telf. 92. Haro. COMPRA saturadora con serpiente de estano, junto o separado. Bar «La Gloria». Teléfono 24-65. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. ¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, 3. TRAPOS, papeles, sacos rotos, hierros, cristales rotos, huesos y demás desperdicios de mi ramo. Trapería calle de Lardero, F. T., Félix Torres Gómez (El Maño). FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima serie. dcha. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas, con casa, corralizas y gallineros, regadío del Pantano y motor, libre de colono, con todo el fruto. Once de Junio, 1, entrio. Izda. ESTEBANEZ vende bonito chalet a todo confort, próximo a la capital, llaves en mano, y una casa con jardín y huerta, próxima a la capital, propia para verano, llaves en mano. Once de Junio, 1, entrio. Izda. COMPARIA de media a una fanega de tierra, preferible Sur capital, con urgencia. Mayor, 82, Terroba.

VENDO DIRECTAMENTE varias fincas rústicas, libres de colono, junto al pueblo y carretera de Varea. Informes, Blázquez. Vars de Rey, 7. URIZARRA vende finca en 500.000 pesetas, lindante a solares de la ciudad; huerta y casa céntrica, 80.000 pias; otras varias; pisos libres inquilino, y solares. Pl. S. Agustín, 2, 3.º. llno, y solares. Pl. S. Agustín, 2, 3.º. VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes, Blázquez. ESTEBANEZ vende cinco fanegas de tierra superior, en Cascajos, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. Izq. ESTEBANEZ vende bonita huerta de recreo, toda tapiada y con motor, en carretera Zaragoza. 11 Junio, 1, ent. ESTEBANEZ vende en General Franco, 27, casa entera o por pisos. Once de Junio, 1, entrio. Izda. PRECIOSO PISO, construcción impecable, buena calle, orientación meridiana, vende sin intermediarios. Restaurante «El Cantabrión». DIRECTAMENTE propietario vendo dos hermosos pisos entresuelos, uno llaves en mano, cuarto de baño, calefacción, hermosa terraza, gran patio, gallineros, carboneras, lavadero y agua fresca; sirve para pequeña industria. Razón, Avenida del General Primo de Rivera, 5, entrio. dcha. CASA se vende en Santo Domingo de la Calzada, calle céntrica, buena situación. Informes Constantino Palacios, en la ciudad localidada. PISOS vendo en Gral. Franco. Trato directo. Portugal, 16, bajo. Transportes Oyon. MARTINEZ vende hermoso piso primero, 4 habitaciones, cocina y cuarto de baño, llaves en mano. Breña, 14. Teléfono 11-84. MARTINEZ vende hermosa casa, hierro y cemento, bien de producción, por 140.000 pts. Bretón, 14, Tlf. 1184. VENDO CASA de tres pisos, planta baja, huerta y gallineros, con un piso, huerta y gallineros libres, en 145.000 pts. Trevijano, Rey Pastor, 4. VENDO pisos llaves en mano y un entresuelo, renta 60 ptas. mes, en 14.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4.

BORREGAS sin esquilas, vende 120, Toribio Valencia, en Alberite. NODRIZAS Casada, desea criar en su casa. Informes, Victoriano García, en Villamediana de Iregua. PERDIDAS Moneda de oro de coligante de pulsera, entre Marqués de Vallejo y el Espolón. Se gratificará, por ser recuerdo de familia, en Nueva Rioja. Cartilla de racionamiento a nombre de Adela Izquierdo. Se gratificará la devolución en Mola, 58, ent. iz. Rosario de plata, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 3, 1.º; por ser recuerdo Tarjeta de racionamiento serie LO 281.358. Se gratificará su devolución en General Mola, 65, 1.º. TRASPASOS LOCAL se traspasa, céntrico, desahogado, sol todo el día. Razón, Herreñas, 31, Alpargatería. EN SAN SEBASTIAN traspaso industria dentifricos y similares, autorizada, con cupos de glicerina y alcohol; autorizaciones, cupos y demás, 30.000, aparte existencias. Detalles en Logroño. Duquesa de la Victoria, 34, 4.º San Martín. En San Sebastián, Fuenterabía, 19, 4.º, dcha. Eduardo San Martín. MARTINEZ traspasa hermoso local céntrico, propio para pescadería, droguería, etc. Bretón, 14. Teléf. 1184. TRASPASO LOCAL grande, sitio céntrico, San Bartolomé, 18, 1.º, dcha. ESTEBANEZ traspasa elegantes bares con su vivienda y estupa mercadería con buen rendimiento, todo céntrico. Once de Junio, 1, ent. Izq. TRASPASO tienda ultramarinos, 500 raciones, lo mejor de Logroño, Mercadería y Bar. Hernández, Mola, 4, 3.º. TRASPASO tienda de comestibles sin racionamiento, por muy poco dinero, por ausencia, directamente. Razón, San Agustín, 2, 3.º. VEHICULOS BICICLETA caballero, nueva, se vende. Ruaveja, 4, 1.º, dcha.

CARPILLADORA Universal, seminueva, vende Valero Zangróniz, en Baños de Río Tobía. CAL VIDA de buena calidad, se vende. «La Clemencia», junto al Hospital Provincial. RADIO americana ocasión, normal y extracta, vendó. Herreñas 37, 1.º d. SANDALIAS, las mejores y más baratas, muy fuertes, para caballero, señora y niño. Alpargatería «La Varea» (frente a Correos). SE VENDEN todos los enseres de Peluquería de Señoras y tres sillones americanos, por cesación de negocio. Razón, Enita, 19 Julio, 17, 1.º, Haro. SILLONES de mimbre, se venden en la calle de Albornoz, 7, bajos; de 4 a 6 tarde. FAJA de trigo, de trilladora, sin raspa, vende Alejandro Heredia, en Murillo de Río Leza. TRILLOS, nuevo modelo de construcción, de venta en el Frontón Jardín, en Santo Domingo de la Calzada. MOTORES eléctricos de 55 a 7 1/2 en potencias intermedias de anillos. Transformadores, motores de gasolina industriales. Taller Eléctrico. General Concha, 13, Bilbao. CAMA y MESITA seminuevas, se venden. G. Franco, 44, 1.º, centro. VENDO turbina «Francis» para unos 1.000 litros y 25/30 metros altura. Apartado 303, Bilbao. VARIOS ¿LE INTERESA completamente gratis un reloj pulsera señora o caballero? Dirijase Regalos Ruybar. Compañía, 43, Málaga. CAMION para TRANSPORTE se ofrece para todas las direcciones, para ganado u otras mercancías. Dirijirse a M. Gómez, Marqués de Murrieta número 20, 2.º, Izda. Teléfono 17-02. Logroño. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Ocas María, Once de Junio, 15. CHEPE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recortadoras para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén», Sagasta, 14. PINTOR. Habitaciones al temple desde 15 ptas. Albornoz, 3, 3.º, Tlf. 1255.

LA SEÑORA D.ª Rafaela Nicolás Martínez (Vda. de Pascual San Pedro) Falleció en Lardero, en el día de ayer, a los 86 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado hijo, don Bernabé San Pedro; hija política, doña Felisa Jalón; nietos, Carmen y Pascual San Pedro; y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Lardero, 4 Junio 1946. Conductores del cadáver: HOY, a las CINCO Y MEDIA. Funerales: Mañana, miércoles, a las nueve y media.

AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, UNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON MASAJE KAMEL (ETIQUETA VERDE) APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS

Con gran brillantez se celebró el domingo el homenaje al insigne catedrático don Calixto Terés

El rector de la Universidad de Zaragoza impuso al homenajeado las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio. El señor Terés dió su última lección, recibiendo al terminar su magnífica disertación las más entusiastas manifestaciones de admiración y afecto

Con gran brillantez comenzaron sus excelentes condiciones de actores consumados.

Candelitas Gil, que no puede faltar con su tesoro de voz y su arte de bien cantar en ningún acto que se organice, nos deleita con tres obratas, una de pizana, ante las ovaciones del público: el «Ave María» de Gounod; «Princesita» de «Katiniska». Le acompaña al piano el maestro Muñoz, y termina la brillante velada con el canto de «Laudes hic Marli», por el mismo coro que dió comienzo al acto. Nuevamente, al finalizar, se repitieron los aplausos calorosos al Excelentísimo señor obispo que, seguido del mismo acompañamiento, abandona el acto muy cerca de las once de la noche.

Para todos los intérpretes, directores y organizadores, hemos de consignar con satisfacción nuestra cordial enhorabuena por el éxito logrado en el homenaje al Excelentísimo señor obispo.

A las once de la noche, en las inmediaciones del Palacio Episcopal, está celebrándose con un entusiasmo desbordante e ingente público un concierto y quemándose una vistosa colección de fuegos artificiales.

Para mañana podemos asegurar que el programa se cumplirá con un entusiasmo y fervor que era de esperar, ya que el pueblo en masa se ha sumado al homenaje en honor del Excelentísimo señor obispo. Sobre las nueve y media de la noche ha llegado, procedente de Pamplona, el Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero.

Como fecha memorable en los anales del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Logroño figurará para las generaciones venideras el día de junio de 1946. En este día se rindió fervoroso homenaje de admiración y gratitud al insigne catedrático de dicho centro docente don Calixto Terés Garrido. El homenaje, organizado por los exalumnos del señor Terés, tuvo eco nacional, pues se recibieron adhesiones de los más diversos lugares de España, y la autoridad del Estado se unió a él concediendo la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio al maestro ejemplar por sus extraordinarios merecimientos.

Los actos del domingo tuvieron, pues, la significación de una noble exaltación y público reconocimiento de la labor de un gran pedagogo, de un hombre infatigable, que en su doble carácter de mentor y de sacerdote supo siempre estar a la altura de su excelsa misión, sin desmayos, sin vacilaciones, siempre a la vista fija en Dios y en el mejor servicio a España.

MISA DE COMUNION. A las nueve de la mañana, en la capilla del Instituto de Enseñanza Media, se celebró una misa de comunión. Asistieron a ella el Ilmo. señor rector de la Universidad de Zaragoza; el director y catedráticos del claustro del Instituto y varios centenares de exalumnos, alumnos y amigos de don Calixto Terés. Este ofició el santo sacrificio y dió después la sagrada comunión. Durante la misa, un coro interpretó escogidos motetes.

EL ACTO DE HOMENAJE. A las doce, en el salón de actos del Instituto, celebróse el acto de homenaje a don Calixto Terés, quien a continuación dió su última lección oficial.

Ocuparon la presidencia el Rector Magnífico de la Universidad de Zaragoza, Ilmo. señor don Miguel Sancho Izquierdo, que asistió en representación del Excmo. señor ministro de Educación Nacional. A su derecha se sentaron el homenajeado; Ilmo. señor don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia; Ilmo. señor don Luciano Izquierdo, delegado de Hacienda de la provincia; M. I. señor don Benjamín Salas, abad de la Colegiata, en representación del Ilmo. y Excmo. señor Obispo; representante del señor coronel jefe del Sector Aéreo de la Región; M. I. señor Monzoncillo, arcepreste del Arcepresazgo de Logroño. A su izquierda, don Lorenzo López Uzarina, en representación del Excmo. señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento; ausente; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Félix Ros; Ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación; representante del alcalde; señor Badillos, presidente de la Comisión organizadora del homenaje y de la Asociación de Padres de Familia.

En el estrado presidencial tomaron asiento altas jerarquías de la provincia; claustro de profesores del Instituto y de los centros docentes de la ciudad, tanto oficiales como particulares; señores inspectores y delegado administrativo de Primera Enseñanza y otras personalidades. En el resto del salón, alumnos, exalumnos y público, con un lleno hasta rebosar.

PALABRAS DE UN ALUMNO. Empezó el acto con un canto a Logroño por el coro del Instituto, haciendo uso de la palabra, a continuación, en nombre de los alumnos, el joven Ernesto Ruiz Villanueva, que pronunció una muy expresiva y elocuente disertación, destacando las admirables dotes de educador que encarna don Calixto.

Terminó diciendo que proponía, en nombre de todos sus compañeros y si don Calixto está de acuerdo, que se pida al organismo competente que continúe explicando la cátedra de Filosofía durante todo el tiempo que la Divina Providencia le permita. «En la seguridad de que lo hará, como hasta ahora, con todo entusiasmo. Y es de suponer (y este es nuestro más ferviente deseo) que esta sabia y bondadosa Providencia prolongará luengos años la vida de este hombre para bien de los estudiantes.

Si esta propuesta fuese hecha y aceptada, recibirían considerable provecho mis generaciones de bachilleres. Todos lamentan su jubilación porque quisieran tener en la fuente del saber a nuestros maestros.

Al terminar, quiero que contéis, señor profesor, con la seguridad de que su recuerdo perdurará en nuestro corazón.

El joven Ruiz Villanueva escuchó nutridos aplausos. EL SEÑOR BADILLOS OFRECE EL HOMENAJE. Ocupó a continuación la tribuna don Luis Sáenz Badillos, quien después de los saludos protocolarios, pronunció las siguientes palabras: «Tengo el honor, como presidente de la Comisión organizadora, de ofrecer este homenaje que los antiguos alumnos de don Calixto Terés rendimos a nuestro maestro

con motivo de su jubilación como catedrático de este Instituto. Sólo he de decir cuatro palabras, pues bien sabe don Calixto, y lo sabemos todos nosotros, que este homenaje es una manifestación sincera de nobles y firmes sentimientos de nuestros corazones, en los que vivirá siempre la gratitud y admiración hacia el maestro ejemplar, a quien, al dejar el aula, donde tanto brillaron sus virtudes, hemos querido expresar, modesta pero entrañablemente, el gran afecto de todos a su persona y el mejor reconocimiento para su obra meritoria.

Hace pocos días dió su última lección en la Facultad de Medicina de Madrid un sabio catedrático. Y, con tal motivo, fué objeto también de un homenaje por parte de sus alumnos, y en nombre de éstos pronunció un discurso don Gregorio Marañón, del que repetiré algunos párrafos que expresan muy bien el mismo pensamiento y el mismo sentimiento que ahora nos animan, refiriéndolos a don Calixto, unido a aquel otro catedrático—aun no siendo de la misma disciplina científica—si por la ejemplaridad del magisterio. Por eso me decido a repetir aquí esos párrafos.

Decía así el Dr. Marañón: «Así, enseñando con su conciencia y con su jocunda bondad, pobló aquella región magnífica y después toda la península, de docenas y docenas de médicos excelentes. Aquí nosotros podríamos decir de caracteres. «He sido el maestro. El profesor sabe y enseña. El maestro sabe, enseña y ama. Y sabe que el amor está por encima del saber, y que sólo se aprende de verdad lo que se enseña con amor.»

«Cuando cualquiera de vosotros, desde la cima de vuestra vida, recuerde sus años de estudio, pensará que cada asignatura tuvo su profesor; pero cuando se hable de maestros, entonces nombrarán, entre todos los profesores, a uno sólo, a dos; al que además de enseñar las cosas, la asignatura, que a la larga es siempre lo menos importante, le dió la lección suprema del modo de amar a la verdad, y la lección del gesto, lleno de sinceridad, ante la vida.»

«Si estas palabras han podido decirse de un médico eminente, ¿cuánto no podría decirse de nuestro catedrático de Filosofía, de nuestro don Calixto! en el que esa especial cualidad del maestro ejemplar se halla necesariamente vinculada a su propia condición de sacerdote de Cristo, que es el Camino, la Verdad y la Vida, el Amor Divino y el Maestro eterno. Don Calixto nos ha dado a todos la lección del hombre realmente cristiano.

Termino, ya que todos estaréis deseosos de escuchar la última lección—la última en la cátedra, porque toda su vida será magnífica lección—de nuestro querido maestro. Que el acija bondadosamente este homenaje con el que más que honrarle nos honramos.

Y nuestro agradecimiento a cuantos han cooperado en su organización, especialmente a la Excmo. Di-

ULTIMA LECCION DE DON CALIXTO TERES

El señor Terés comienza diciendo que agradece vivamente estas manifestaciones de afecto, aun cuando no sean dirigidas a él, sino a un ser abstracto; al extinto catedrático de Filosofía del Instituto de Logroño, a quien todos sus discípulos y amigos, con un error de perspectiva, han englobado en la lista de catedráticos insignes, maestros y compañeros suyos, que constituyen el ideal al que él ha querido ajustar su vida. Si bien no logró nunca subir a las cimas que ellos pisaron—agrega—procuró imitar las virtudes de esa procesión de hombres célebres en los hechos locales que hubieran ostentado dignamente esta Cruz de Alfonso X el Sabio que se me concede sin merecerla. Yo quisiera armonizar vuestra buena voluntad de discípulos y amigos con la realidad, pero no puedo. Ha hecho en mi profunda impresión aquel pensamiento de Boccio «la buena fortuna es un accidente para el hombre». Y como me considero un simple soldado afortunado, pues en el campo de la enseñanza han caído muchos héroes con más méritos que los míos y sin que sus nombres fluyeran en parte alguna, yo pienso: «Será este homenaje en detrimento de que todos los cristianos debamos esperar al fin de la vida? Pero si este pensamiento me ha centubiado largamente, me he defendido diciendo: Señor, yo declararé el día en que me presente ante mis amigos y discípulos que este homenaje es contra mi voluntad. No lo merezco, y con este descargo de mi conciencia, si alguna sombra hay, Dios me la perdonará.

Yo tenía resuelta voluntad de no aceptar ningún homenaje. No he



TRES MOMENTOS DEL ACTO CELEBRADO EN EL SALON DE ACTOS DEL INSTITUTO, CON OCASION DEL HOMENAJE TRIBUTADO AL INSIGNE CATEDRATICO D. CALIXTO TERES. (Fot. Cortés Payá)

putación Provincial y Excmo. Ayuntamiento de Logroño, que con el establecimiento, respectivamente, de un premio extraordinario y de una beca anuales, de modo excelente contribuirán a perpetuar la memoria del gran maestro riojano don Calixto Terés Garrido.

El Sr. Badillos escuchó fuertes aplausos por su exposición.

PALABRAS DEL SEÑOR BARQUERO. Después de la ejecución de algunos cánticos por los alumnos, el catedrático de Latín, Sr. Barquero, pronunció breves palabras, cuya síntesis es la siguiente:

«En actos así hay que dejar hablar a los corazones y evitar un doble escollo: caer en la lisonja o quedar en la cortejada.

«¿Cuál es el sentido de este homenaje? Relegando al olvido muchas cosas que ya pertenecen al pasado y proyectando con amplitud de miras para el futuro, hay que dejar sentado que en el homenaje a don Calixto quedan enlazados, para siempre, el saber y la religión. Cuando él entró en el profesorado, el Instituto era tan sólo escuela; hoy, cuando él se jubila, el Instituto es escuela y templo.

Cerrada oración aprobó los ciertos conceptos del Sr. Barquero.

PALABRAS DE UN ALUMNO

Empezó el acto con un canto a Logroño por el coro del Instituto, haciendo uso de la palabra, a continuación, en nombre de los alumnos, el joven Ernesto Ruiz Villanueva, que pronunció una muy expresiva y elocuente disertación, destacando las admirables dotes de educador que encarna don Calixto.

Terminó diciendo que proponía, en nombre de todos sus compañeros y si don Calixto está de acuerdo, que se pida al organismo competente que continúe explicando la cátedra de Filosofía durante todo el tiempo que la Divina Providencia le permita. «En la seguridad de que lo hará, como hasta ahora, con todo entusiasmo. Y es de suponer (y este es nuestro más ferviente deseo) que esta sabia y bondadosa Providencia prolongará luengos años la vida de este hombre para bien de los estudiantes.

Si esta propuesta fuese hecha y aceptada, recibirían considerable provecho mis generaciones de bachilleres. Todos lamentan su jubilación porque quisieran tener en la fuente del saber a nuestros maestros.

una terrible lección para Heidegger. Al llegar a este punto en su interesantísima disertación, el Sr. Terés advierte que debe interrumpirla debido a lo avanzado de la hora, pero que pública o particularmente, queda a disposición de su auditorio para desarrollar la parte de la conferencia que aún quedaría por explicar. Da las gracias a cuantos han acudido a escucharle a pesar de la aridez del tema, que ha procurado suavizar en lo posible, y después de anunciar el aprobado general para sus actuales alumnos, termina diciendo con una visible emoción que no puede hacer más por vosotros porque no tengo más, ni sé más, ni alcanzo mayor altura y yo no he de crecer; pero si mi vida no estuviera en las manos de Dios, yo os la entregaría sabiendo que la tenéis ganada.

(Todo el auditorio, que frecuentemente había interrumpido con entusiastas aplausos la disertación, al terminar ésta tributo, puesto en pie, una imponente salva de aplausos al Sr. Terés Garrido.)

IMPOSICION DE LAS INSIGNIAS DE LA ORDEN DE ALFONSO X EL SABIO. Apenas se habían apagado los últimos calorosos aplausos con que los asistentes manifestaron su cariño al ilustre catedrático, el señor director del Instituto dió lectura de la orden ministerial concediendo a don Calixto Terés Garrido, profesor de Filosofía del Instituto Nacional de Enseñanza Media, la Placa con Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio, que seguidamente le impuso el Rector Magnífico de la Universidad de Zaragoza, Ilmo. Sr. don Miguel Sancho Izquierdo, que dió fraternal abrazo, pronunciando las palabras de ritual. Numerosos y prolongados aplausos de la concurrencia patentizaron la satisfacción que en todos los rostros se reflejaba ante este magnífico acto de reconocimiento de una ardua labor en la fundación de las juventudes estudiosas a través de numerosos años de sacrificio por parte del homenajeado.

DISCURSO DEL SEÑOR SANCHO IZQUIERDO. Para cerrar tan solemne como sincera manifestación de simpatía hacia don Calixto, dirigió corto y elocuente discurso de contestación y resumen del homenaje el Rector Magnífico de la Universidad de Zaragoza.

Con toda modestia expuso su temor de que sus palabras quedaran deslucidas después de haber oído hablar a don Calixto. Dió las gracias a la Comisión organizadora del acto, que le había proporcionado este rato tan agradable que agradece de todo corazón y no con los labios. Jugando hábil y elocuentemente con los magníficos conceptos expresados por don Calixto en su charla antes de la lección, dió que realmente, al considerar tan afectuoso acto, había sufrido un error de perspectiva; pero que era debido a encontrarse demasiado cerca de sí mismo para poder apreciar la realidad, y que, por eso, no se había visto.

Conocía ya a don Calixto a través de sus escritos, pero al verle en persona, se dio cuenta de que sus palabras que por sí solas constituyen

una carta recibida en la que después de felicitarle por este homenaje se me aconseja no me envanezca demasiado por él, puesto que debo considerarlo casi como si fuera mi funeral. Y efectivamente, observando la situación mía, debo reconocer que esa carta expresa la verdad. He tenido prensa amiga con gacetas laudatorias. He recibido la visita de pacientes, amigos, discípulos y condiscípulos. Hay una Cruz y hay una lápida que recuerda mi nombre y hay, por último un mensaje que me ha dirigido el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis deseando que Dios me dé un homenaje mejor cuando me muera. Como veis, todo indica que yo soy un difunto oficial, y precisamente por esta circunstancia me atrae con su profundidad este tema de la filosofía existencial que trata de la vida.

Seguidamente y entrando de lleno en el tema, el orador alude a la filosofía de la vida, de la que trató el alemán Schopenhauer en un sentido pesimista; el danés Kierkegaard en un sentido doloroso y de angustia, y aquel pobre paranoico, Nietzsche, bajo un aspecto meramente dionisiaco, donde no había fronteras ni virtudes. Más moderadamente, al mismo tiempo que la existencia, nació la filosofía existencial del alemán Martin Heidegger, catedrático de la Universidad de Friburgo, que ha querido estudiar al ser, no metafísico, sino fenomenológicamente, pretendiendo de esta forma llegar al concreto conocimiento del ser humano.

Con la erudición y jugosidad de estilo que le caracteriza, el disertante explica ampliamente esta teoría en sus puntos esenciales. Heidegger admite que el fin del existente humano es la muerte; pero, tal vez por sectarismo, silencia el más allá y refutándole el Sr. Terés, con un vibrante sentido cristiano, acumula argumentos que demuestran que el hombre—como se observa desde la más remota antigüedad con las ofrendas que los egipcios depositaban en las tumbas suponiendo que había un despertar—tiene sustancialmente un fenómeno interno; el desecho de inmortalidad, del que Heidegger prescindía por completo, mostrándose—como decía de él otro filósofo—una naturaleza verdaderamente demoníaca, puesto que ataca subrepticamente la existencia de Dios, silenciando sus pasos en la tierra y no queriendo ver más que los del hombre.

A continuación, con emotivas frases relata los últimos momentos de su madre, a quien—dice—debe cuanto es, para demostrar con datos de su experiencia personal que la angustia que, según Heidegger, es constancia con la muerte, sólo existe para los incrédulos, para los laicos, pero no para los cristianos, para aquellos que tienen fe y están libres de los pecados que invalidan un alma. Y esto es así, porque en el existencial de inmortalidad del ser humano hay un horror instantáneo a la nada al no ser, que tiene su más exacta y terrible exteriorización en la fase de aquel captador de ideas que fué Unamuno. «Prefiero el infierno con todos sus tormentos a no ser nada», palabras que por sí solas constituyen

una terrible lección para Heidegger. Al llegar a este punto en su interesantísima disertación, el Sr. Terés advierte que debe interrumpirla debido a lo avanzado de la hora, pero que pública o particularmente, queda a disposición de su auditorio para desarrollar la parte de la conferencia que aún quedaría por explicar. Da las gracias a cuantos han acudido a escucharle a pesar de la aridez del tema, que ha procurado suavizar en lo posible, y después de anunciar el aprobado general para sus actuales alumnos, termina diciendo con una visible emoción que no puede hacer más por vosotros porque no tengo más, ni sé más, ni alcanzo mayor altura y yo no he de crecer; pero si mi vida no estuviera en las manos de Dios, yo os la entregaría sabiendo que la tenéis ganada.

El M.R.P. alcanza el mayor

Por otra parte, el periodista británico dice que los 650.000 votos ganados de octubre acá por el catolicismo progresista francés no han sido restados a otros partidos y deben, por ende, considerarse como de católicos poco dados a la política y que han respondido al reciente llamamiento antibastionista de la Iglesia.

Agrega que en Francia el aumento de votos comunistas ha sido a expensas de los socialistas y que las ganancias de los radicales—núcleo de la llamada coalición de izquierdas—se deben a una mayor concentración de los votos cristianos no católicos, repartidos en varios grupos en las elecciones a la primera Constituyente, y que otro tanto cabe decir de las de los actuales grupos derechistas.—(Efe.)

LOS RESULTADOS EN CHECO-SLOVAQUIA

PRAGA, 3.—La Comisión electoral central checa anuncia que los marxistas han logrado 153 actas en las elecciones del 26 de mayo, y los no marxistas, 147. Los comunistas checos han obtenido 93 actas; los comunistas eslovacos, 21; los caudales, 87, y el partido laborista eslovaco, 2. En lo que respecta a los no marxistas, los socialistas nacionales obtuvieron 55; los populistas, 46; los demócratas eslovacos, 43, y el partido de la libertad, 33.—(Efe.)

Galas de Prensa

La primera serie

No quiere decir esto de la primera serie, que sea la de los premios grandes, por la sencilla razón de que, en nuestra fiesta, en la Verbeña de la Asociación de la Prensa, todos han de ser grandes premios. Sencillamente, queremos hacer saber que nosotros, como los grandes médicos, damos las energías medicinas en pequeñas dosis, para que las reacciones no sean violentas.

Con ello se enterarán nuestros lectores mejor y podrán saber que la suerte les sonría en aquello que más les agrade de lo mucho y muy bueno que a su vista primero, y a su alcance después, exponeremos. A su alcance, porque con la sencilla adquisición de unas papeletas, es totalmente seguro que se llevan un gran premio. Tal es la cantidad y la calidad de los que van llegando a la Redacción con destino a la verbeña.

Bien es cierto que si ya en nuestro ánimo estaba el volcar nos materialmente en eso de los regalos, ante la avalancha de demanda de invitaciones, motivo por el que, hasta los más pesimistas, que siempre los hay, sonrien hoy radiantemente, para corresponder a esta simpatía que se nos demuestra, todo nos parece poco. Y así, los cuatro premios pensados en un principio para nuestros cuatro concursos, «los recordados ustedes», han sido reintegrados al montón de la tómbola y elegidos otros cuatro que superan en mucho a los anteriores, y que causarán indudablemente el mayor asombro.

Como asombrará el gusto, la propiedad, la gracia, de alguna «peña de amigos» que, para estar más apropiados y tener la natural desenvoltura, se ensayan los atencidos que van a lucir. ¿Quiéren ustedes mayor ambiente para nuestra fiesta? Aun a trueque de resultar pesados, ¡volvemos a repetir: no se descuiden, el espacio es limitado!